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ELŐFIZETÉSI ÁR;

Helyben félévre 6'K, negyedévre 3 K, — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

Mozgalom a háziezredért.
Jöjjenek haza a 39-esek.

Még a darabont-uralom alatt 
történt, hogy a debreceni 39-dik 
gyalogezred törzsét a hadügyi kor­
mányzat a horvátországi Bródba 
hegyezte. Büntetésből történt ez. A 
darabontok megrettentek, mikor 
Kovács Augusztin főispánt a fel­
bőszült néptömeg véresre verte, 
azután pedig halottas-kocsin végig­
hurcolta a városon, a Csapó-utca 
sarkáig, olyan időben, amikor ezré­
vel sétál a nép a piacon, sőt a 
katonaság is.

Nem^ bíztak a darabontok a 
hazafias érzésű, magyar ezredben, 
sét talán attól tartottak és méltán, 
hogy a derék magyar fiuk, ha a 
nép ellen vezetnék őket, nem lő­
nének a tömegre. Az akkori idők 
izgalmai következtében magasan 
lobogtak a gonosz kezek által fel­
szított szenvedélyek !

Ez volt a közvetlen oka az 
ezred elhelyezésének. Az ok azóta 
megszűnt, nincs tehát semmi ér­
telme annak, hogy a debreceni és 
hajdúsági magyar fiuk tovább is

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

fszenvedjenek a messze idegenben, 
a horvátok földjén. A városi tanács 
már régebben, tavaly pedig a pol­
gármester járt közben a kormány­
nál, hogy kieszközölje a házi ezred 
visszahelyezését. A nemzeti kor- 
mány, mint rendesen, ígért mindent, 
de nem tett semmit. A debreceni 
házi ezred továbbra is idegenben 
maradt.

Most újra megindult a moz­
galom a házi ezred visszahelyezése 
érdekében. Szabó Kálmán képviselő 
állott a mozgalom élére. A rósz 
kiegyezés megkötése, a két száza­
lékos kvótaemelés és hadügyi költ­
ségek megszavazása után, melyek 
a függetlenségi politika valóságos 
vesszőfutását jelentik, jóleső öröm­
mel értesülünk a mozgalomról, 
mert, mi tűrés-tagadás, még a fü­
lünket is sérti az idegen szó, a 
melyet sűrűn lehet hallani, mióta 
oláh bakák lakják a Pavillont.

az első lépés a 39. gyalog­
ezred visszahelyezése ügyében már 
megtörtént. Szabó Kálmán képviselő 
beadványát tárgyalta a tanács és 
elhatározta, hogy indokolt feliratot 
fog intézni a kormányhoz a házi 
ezred visszahelyezése érdekében, sőt 
küldöttséget is küldenének, amelyben

résztvennének nemcsak a debreceni 
és hajdumegyei képviselők, hanem 
Bihar megye azon képviselői is. 
akiknek kerületeiből a 3!). gyalog- 
ezredbe sorozzák a legény nép elejét. 

Bár szivvel-lólekkel a mozga­
lom mellett vagyunk, a politikai 
állapotokat nem tartjuk alkalmas­
nak, hogy siker koronázza a törek­
vést. Horvátországban szükség van 
a magyar katonaságra, a közel 
jövőben még nagyobb szüksége 
lesz rá a magyar nemzetnek, hogy 
a pártütő horvátokat megfékezzék 
a mi fiaink, akiknek ereje és haza- 
íisága képviseli odalent a magvai 
államot.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöhéz ülésé.

A miniszteri bársonyszékek végig talc 
vaunak, az egész kormány benn öl a te­
lemben. Ez már csak azért is jó, mert így 
teltebb a Ház. Képviselő úgyis alig lézeu^ 
néhány.

Lukács László kezdi a vitát. 01 vau 
öblösszáj u, hortobágyi akcentusa szónok, 
hogy a függetlenségi pártról irigykedni ufiz­
nék a Iacfalusi pópára.

— Kár ezért, az emberért az oláhok­
nak! — látszik a szemeiből. Milyen j<: 
negyvennyolcas volna!

Az ülést tiz órakor nyitotta meg Justh

Mira.
Az ablakon beáradt a tavaszi erőtől 

duzzadó fák illata. A nagyteremből ki-ki- 
tsendült valami finom valcer melódiája s 
összeolvadt az illattal. Sok, különös sejte­
lem remegett a levegőben.
. /f°ur volt s az a pár, kik gyönyör­
ködni talán már nem tudtak a többiben, 
idejött a kertre nyíló kis szobába. Nem bo- 
szefték meg, de egesz természetesnek ta- 
laltak, hogy nekik itt kell találkozniok, ket­
tejüknek, egyedül.

Az asszony volt az idegesebb!; akara- 
, • SZ0P ,Qjka megrándult alig észrevehető- 
,e.8' A leány ellenben igen nyugodt volt, 
•isse kivágott ruhája alatt gyermekesen 
sesbeny vállai hamvasak voltak és még 

o »ehérek, az ajka azonban, már asz- 
, oony°s volt, kívánó és csöpp. Ss a leány 

t a hátrább, mert megkérdezte:
ina ~M°ndd Mira, milyen embernek tar- 
n j e Huszthy-t ? Tudod, egész este úgy
Sebhíí, •neken\ mint °sy gimnázista. Te 

“ bb°n osmered, mint ón, hisz jó barátod.
^len vívták szótalan, némán a 

harcot. Az asszony ragaszkodott a 
a I ‘ ■ ■** . az elhagyatottak szenvedélyével ; 
spí. iá'.' , la8erkedett vele s finoman, iigye- 

__ L15ztetto a férfival a különbséget az

asszony és őközte úgy, hogy a férfi mindig 
összerezzent, ha a leány haja, mely olyan 
volt, mint foszló aranyfátyol, az arcát érte. 
Mindketten úgy érezték, hogy az életük, a 
boldogságuk függ ettől a küzdelemtől.

.,Jó ember, de egy kissé szeszélyes 
— felelte lehetőleg közönyös hangon az 
asszony.

Mira, vájjon tetszenék-e igy neki ? — 
kérdezte halkan, kacéran a leány s odahajolt 
az ablakfóliához. Egész teste csak úgy lebe­
gett a fehér csipkékben s a csodálatos szinti 
levegőben. Az árnyékok barnás aranyzomán­
cot vetettek az arcára s szebb volt, mint 
valaha.

„Igen“, — felelte önkéntelen az asszony, 
de belesápadt. — Igen. Üdeség kell neki: 
Bizonyára tavasz s nem nyár, hogy még 
egyszer fiatal legyen. íme, ugyanaz a 
Huszthy, ki mint valami középkorú lovag 
merészen akarta és kívánta őt,kedvesen 
ügyetlen o fiatal lány előtt. És szerette 
volna a lány arcára Írni az övének minden 
kis vonását, ráncát, azokat a eokatbeszélő, 
keskeny, kék redőket a szem alatt, elkese­
redetten, haraggal. De most, mikor érezte, 
hogy döntő pillanat előtt áll, gyerekesen 
félénk lett Irigyelte a lány félszópsógét, a 
szeme ártatlanságát.

Válasszon ő — én nem küzdők tovább.

gondolta fáradtan s nagyon tetszett neki, 
hogy uralkodni tud magán.

Gyakorolni fogom magam a lemon­
dásban — fűzte tovább gondolatait.

A leány kibámult az éjszakába s ért­
hetetlen boldogsággal telt meg a lelke. Be­
lopta magát a szivébe a tavasz s úgy érezte, 
hogy a márciusi nap aranyvértjei megóvják 
minden ellenségtől s a márciusi est halk 
illata szebbé teszi.

Az ajtó megnyílt.
— Milyen poótibus ! -- kiáltotta be 

egy férfi hang. Mira és Margit ábrándoznak. 
Szabad kémem hölgyeim, sétáljanak be. . .

Margit megfordult s közelebb lépett 
hozzá. Huszthy megérezte, hogy valami tör­
tént itt s maga sem tudta miért, a leány­
nak nyújtotta a karját.

— És nagyságos asszony ?
— Én maradok, fáj a fejem — szólt 

Mira s bosszúsan harapta össze ajkait.
— Milyen ostoba vagyok, — gondolta, 

miközben a szép pár átment a nagyterembe, 
—■ hogy ily kislányos kifogásokat mondok. 
Azt kellett volna mondanom: most nincs 
nyár s ha el is jön. hamar száll utána az 
ősz. Az ősz . . . Aa ősz ... S addig ismé­
telgette ezt a szót, mig tele lett a szemo 
könynyel.

Kuthy Sándor.

f Saaz-félc Villamossági R. I. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és 
_ erőátviteli berendezések#, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére?

Telftfií ~~ ^fertelemmel. — Szakszerű t'el[világosit ássál, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. IMI
U sz,íua Világítótestek, csillárok és szerelvények ifiis raktára. Telefon szám 56S
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Gyula elnök. Előterjesztései nem voltak g 
így mindjárt kezdték a napirendet.

A lacfalusi pópa.
Lukács László: A házszabályrevizió 

ellen beszól. Ez a képviselőház autonom 
joga, melyre a maga erkölcsi erejével a 
kormány nem gyakorolhat befolyást. A 
nemzet többsége a házszabályrevizió el­
len van.

Egy hang: Lacfaluban!
Lukács László: A revízió nem idő­

szerű. Ordo est anima rerum, rendet kell 
tartani.

Ivánka Milán: Igen, Lipót-rendet. (De­
rültség.)

Lukács László: A miniszterelnök azt 
mondta, hogy nem a hatalmi kérdés, ha­
nem csupán a választói reform teszi szük­
ségessé a házszabályreviziót. Ez tarthatatlan 
felfogás.

Lukács ezután nagy részletességgel be­
szél a nemzetiségi kérdésről. A nemzetiségek 
kulturális fejlődését semmiféle kormányakció 
nem akadályozhatja meg.

Szünet után Lukácsiu László (oláh) 
folytatta beszédét, a hírhedt lacfalusi pópa. 
A beszéde kevés érdeklődést keltett. Az 
ülést kibeszélte végig.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Segélyt kérnek. A mármaros—ugocsai 

ref. egyházmegye a nemzetiségi vidéken 
tengő, nagybocskói ref. gyülekezet részére 
Debrecen városától adományt kér, hogy 
lelkészlakot építhessen.

Iskolaszék! ülés, A debreceni ref. 
egyház iskolaszéke március hó 11-én, d. u. 
3 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Küld. javaslat a tanító fize- 
tésrendezós tárgyában. Tanácsi végzés a 
hatod stb. Ízben mulasztókkal szemben való 
eljárásról. Közig. biz. végzés a tanítók java- 
dalmi jkve és dijlevele kiállításáról s több 
fontos ügy.

Kik kaptak ösztöndíjat
A ref. egyház ösztöndijkiosztó bizott­

sága tegnap délután az egyház tanácster­
mében ülést tartott, melynek tárgya az 1908. 
év második felére eső ösztöndíjak odaítélése 
volt.

Betöltettek a következő alapitvánvi 
helyek: *

a) Pénzes—Szentesi alapítvány (40—40 
K): Beethlendi Endre, Oláh István, Bisánszki 
Ignác, Eőn Kálmán, Vásári András, Biró 
íon oh $ Klobusiczky—Pallay alapítvány 
(80—80 K): Szűcs Kálmán, Szűcs Lajos, 
fszombati Ferenc, Mihotai László, Fazekas 
Árpád, Molnár Lajos, Katona Magdolna, 
Katona Margit, Katona Erzsébet, Katona 
Maria, Nikházi Ernő, Miskolczi Viola, Tóth 
Ilona, Szűcs Vilma.
u,uf) Pallay alapítvány (40-40 K):Huszti 
Mihály, Miszti Károly, Ménes István, Ti tök 
József, Fekete Gusztáv, Kövendi Dénes 
Bódogh János, Sáfár István, Csörsz Károly! 
Kiss József, Silye Gyula, Kiss Károly, d) 
Szondi—Kenessei alapítvány (60—GO K) - 
luba András. Székelyhídi Béla, Fejes Gá­
bor, Terhes Barna, Lenárt Mihály, Nagy 
Dezső, Gönczi Sándor, Jalcus István, Jnkus 
Zoltán, Révész Lajos, Kálmán Farkas, Tibai 
rerenc, László Sándor, Szörnyei József, 
Simon Lajos.

e) Szoboszlai—Pap alapítvány (80 K) 
Daku János, f) Gönyei—Dusoozky alapit- 
vany (40 K): Balogh Ilona, g) Margittal 
irtván és Juliánná alapítvány (22—23 K): 
najctu Ilona, Besscnyeit-Erzsébet, Szathmári

renc, Czeglódi Gyula, Czeglódi István, Győri 
Kálmán, Szűcs Ferenc, Molnár Ferenc. 
Vida Sándor; (36—36 K): Czeglédi Ilona, 
Nagy Róza, Nagy Eszter, Tőkés Erzsébet, 
Molnár Irén j) Hegyi Mihályné alapítvány 
(85—85 K): Hadházi Gabriella, Soós Eulália, 
Kovács Ilona, Révész Ágnes.

Hajdú megye a mull 
hóban.

Havi jelentések.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Szomorú valóságot kell meg­
állapítanunk. Ausztriából sohasem 
hoztak be annyi ringy-rongy ipar­
cikket Hajdú vármegyébe, mint 
mostanában. így készül a szín­
tiszta 48-as megye az önálló vám­
területre !

De igy van ez másutt is. Deb­
recenbe is lényegesen megnőtt az 
osztrák behozatal. Ha pedig ez igy 
van a magyar vidékeken, fokozot­
tabb mértékben van ez meg a 
nemzetiségi zónán. Mintha az or­
szág a közös vámterület fenntartá­
sáért küzdene! Micsoda kiábrándu­
lás vár a nemzetre 1917-ben !

Az adófizetés teljesítéséről szóló 
adatok azt bizonyítják, hogy a 
darabont-uralom alatti hátralékokat 
már Jbefizetgették. Az egyéb havi 
jelentésekből még csak az érdemel 
megemlítést, hogy a vármegye fe­
lekezeti tanítói végre megkanták 
az uj törvény értelmében a fizetés- 
kiegészítést.

Az ülésen jelen voltak Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács Gyula 
alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Dávidbázy Sándor 
tb. főjegyző, dr. Losonezy Álmos tiszti fő­
orvos, dr. Nábráczky Béla aljegyző, Latino- 
vits Mihály államépiíószeti főmérnök, Fauszt 
Elek pónzügyigazgató, Csánky Viktor tan- 
felügyelő, Balogh Sándor, dr. Baltazár Dezső, 
Kümmerling János, Kiss Ferenc, Padrah 
Sándor, dr. Loógh Béla, dr. Nagy Gábor. 
Igazolták távolmaradásukat dr. Czeglédy 
Mihály tiszti ügyész, Kálmán Lajos és 
Csapó István. A főispán a távollevő ügyész 
helyettesítésével Major Gyula tb. ügyészt 
bízta meg.

As alispán jelentése.
Az alispáni jelentés szerint a közbiz­

tonsági állapotok jók voltak. Kiadtak február 
havában 17 útlevelet. A múlt óv februárjá­
ban 77 útlevelet váltottak. Megszűnt a ser­
tésvész Tégláson, ellenben fellépett a takony- 
kór Püspökladányon és Nádudvaron, a 
veszettség Balmazújvároson, a rühkór és 
sertósvész Vámospérosen.

Közegészség! állapotok,
hajduvármegye közegészségügye dr. 

Losonezy Almos főorvos jelentése szerint 
február havában kedvező volt; jobb, mint 
január hónapban; magas a születések száma, 
de_ a. halálozások száma is, a népszaporulat 
mégis jelentékeny. Az influenza apadt, ellen­
ben a tüd_6gyuladás szaporodott. Roncsoló 
toroklob 5 községben 13 gyermeken mutat­
kozott 3 találkozással; a vörheny 7 község­
ben fordult elő 28 gyermeken 12 halállal; 
a kanyarót 149 gyermek kapta meg, akik 
közül 6 elhalt; a tífusz 6 községben fordult 
elő; a 16 beteg közül 6 meghalt, 8 felépült, 
J ápolás alatt maradt. A szamárhurut és

bárányhimlő nem okozott halálesetet. Rend­
kívül szerencsétlenség 4 esetben okozott 
halált: Hajdúböszörményben 15 hónapos 
leány marólugott ivott, Balmazújvároson 
egy öreg asszony megfagyott, Nádudvaron 
anya szülés közben elvérzett, Hajduhadházon 
a vonat felnőtt férfit elgázolt; Nádudvaron 
felakasztotta magát egy öreg férfi. *

Született a múlt hónanban 572 gyér- 
mek, 16 holtan, meghalt 406 egyén, a tér! 
mészetes népszaporodás 156.

Az adóprés működése.
Hajduvármegye, közönsége február hó 

folyamán Fauszt üllek pónzügyigazgató je- 
szerint befizetett egyenes adóban 

244,812, hadmentességi díjban 1122, bélyee- 
jövedókben 117,063, jogiiletékben 50,413 
dijjövedókben 357, dohányjövedékben Deb! 
reoennel együtt 127,044, határvámjövedék- 
ben 12,643, fogyasztási és italadóban 14 854 
koronát. A múlt évihez képest egyenes adó­
ban 6202, jogiiletékben 1219, dohányjöve­
dékben 22.303, határvámjövedókben 3213 
italadóban 64 koronával több, hadmentes! 
ségi díjban 837, bólyegjővedókben 3262, dij- 
jövedókben 59 koronával kevesebb folyt be. 
A pénzügyjgazgató 3, a miniszter feihataN 
mazása alapján 79 esetben engedélyezett 
halasztást.

Taatigy.
. Csánky Viktor tanfelügyelő jelentése 

szerint a közoktatásügyi kormány a bajdu- 
szoboszlói ref. iskolánál Böszörményi Fe­
renc és Lőrinc Ferenc részére 200 K fize­
tés és 400 K korpótlékot, Böszörményiné 
Simkovios Ida, Rakottyainé Mindszenti Irma 
és Szabó Márton 200 K fizetés és 200 K 
korpótlókot, Jóvér Gábor, Juhász Izabella 
és Parti Mihály 200 K fizetést kiegészítő 
államsegélyt utalványozott; a hajduszováti 
ref. iskolánál Csiky Kálmán és Szabó Ká­
roly 600 K fizetés, Gál Zsigmond 400 K 
korpótlék, Nemedi Lajos és K. Nagy Sándor 
200 K korpótlókot, Szűcs József nyugalmazott 
tanítónak 33 K 33 fill, korpótlék államsegélyt, 
a pöspökladányi ref. iskolánál. Csiszár Te­
réz részére 862 K fizetés, Jánosi Antal, Áry 
Gyula, Szabó Elek, Szűcs János, Andorkó 
Márton, Kovács Lajos 400 K korpótlék, 
Daróczy Pál és Nagy Pál 200 K korpótlék, 
Nagy Róza és Papp Ida 90Q K fizetés és 
200 K korpótlók államsegélyt; Sikolya Al­
bert alsójózsai ref. tanító 722 K fizetés- 
kiegészítő, Nagy Ambrus és Papp Zsigmond 
téglási ref. tanítók 400 K korpótlék, a hajdú­
nánási ref. iskolánál Batta Antal, Baán 
Gejza, Dobos László, Dobrossy István, 
Farkas József, Jámbor Kálmán, Kiss Illés, 
Kovács Imre, Magi Lajos, Nagy Pál, Nya­
kas Sándor, Somogyi Gábor és Takács 
Ambrus 400 K korpótíók, Csontos Ágnes, 
Falábú Teréz, Csontos Margit és Somijai 
Szabó Vilma 200 K korpótlók; Szánka 
Margit és Lovass Lenke 900 K fizetés, Új­
városi Antal 900 K fizetés és 200 K kor­
pótlék államsegélyt; Várady Lajos és Bol­
dizsár Zsigmond nádudvari ref. tanítók 400 
K korpótlék ; Weisz Péter kajduszoboszlói 
ref. tanító 380 K fizetéskiegészitő állam­
segélyt,, Blau Béla vámospérosi zsidó tanító 
900 K fizetés és 200 K korpótlék állam­
segélyt kaptak.

Apponyi Albert közoktatásügyi minisz­
ter a hajdúböszörményi iparos tanonciskolá­
nak 100, a hajdúnánásinak 1700, a hajdu- 
szoboszlóinak 1450 K államsegélyt, a 
Gönczy tanitó-egyesületnek az áll. tanítók 
útiköltségeire 82 ooronát, Hegyi Ignác hajdú­
nánási nyugalmazott zsidó tanítónak 40, 
özvegy Barcsay Antalne hajdudorog gör. 
kath. tanitóözvegynek 30 K segélyt utalvá­
nyozott, Cseh Irén hajdudorogi tanítónőnek 
3 havi szabadságot engedélyezett.

81 Tavaszi cipőiket ne szerezzék A i* Ar h r e# ■ r ■ rs á*ás,%s A Központi Cipó és Kalapanihaz
újdonságait meg nem tekintik. Debrecen, J^jj^ber sörcsarnok mellett. Telefon 435. sz.
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Debreceni atléták győzelme.
A kassai diadal.

A debreceni tornaegycsület kiváló at­
létái újabb győzelmet, dicsőséget szereztek 
egyletüknek, illetve Debrecen városának. 
Ezen szereplésükről a következőkben szá­
mol be kassai tudósítónk. A Magyar Atlé­
tikai Szövetség megbízásából a Kassai Atlé­
tikai Club f. hó 8-án rendezte meg Felső- 
magyarország birkózó bajnokságait, mely 
nagy arányú küzdelemre tornaegyesületünk 
legjobb birkózóit nevezte, illetve küldötte ki, 
kiket az egyesület képviseletében Lestyán 
Adorján kir. tanácsos elnök, Szarukán Sán­
dor titkár, Ősink Aladár választmányi tag 
kisértek.

A bajnoki küzdelmek mindvégig igen 
magas színvonalon állottak s a nagyszámú 
inteligens sportpublikumot olykor-olykor 
valósággal extázisba ejtették. Izgalmas 
munka után jutottak mieink a babérhoz.
A nehézsulyosoport bajnoka Rudolfi Imre 
lett, mig a középsuly bajnokságát Horváth 
Aíiidár küzdötte ki magának. Mindkettő régi 
és Sók dicsőséget szerzett tagja a Dte.-nek.
A nehéz súlycsoportban második lett Cink 
Sándor, ki bár még nem rég állott training- 
ben, már is a legszebb reményekre jogosító 
munkát produkálta a versenyen.

Általában a debreceni versenyzők biz­
tos, elegáns fellépése, változatos munkája 
egy csapásra meghódította Kassa sport­
közönségét, melynek sorában ott láttuk gr. 
Zichy Károlyt, a KAC. elnökét, báró Kelc 
Vincét, Szmreohányi Jenő nyug. kur. bírót 
báró Ambrózy Gyulát, Jankó Miklós kultur- 
főmérnököt, Lukáts István huszár századost 
ki a debrecenieknek régi sport ismerőse’ 
Bartay Oszkár, dr. Halmy Károly, Szepessi 
Miksa, Urban Pál kassai vezér-sportembe­
reket stb . . .

Nekünk, debrecenieknek végtelen jól 
eső ovációban részesítették győzteseinket, kik 
kiváló sporttehetség, lelkiismeretes training 
folytán jutottak a bajnoki címhez. A ver­
senyzők munkája különben, Nagy Károly 
Frigyes magyar birkózó mester szakavatott 
vezetését is dicséri. A debreceni sportembe­
rek a hétfő reggeli vonattal tértek vissza 
varosunkba.

tanulót kihallgatta s a lopást rájuk bizonyí­
totta a yizscrálat folyamán. A dolog a kir. 
ügyészség elé kerüli, mely az eljárást fo­
lyamatba tette a tolvaj suhancok ellen.
a *utal®m gazdasági munkásoknak.
. mlve''esíi8yi kormány leiratban értesi-
ette Weszprémy Zoltán főispánt, hogy 1100 

korona jutalmat és elismerő oklevelet kül- 
dott hoey azokat ossza ki a kitüntetésre 
ajánlott Gáti Miklós hajduszoboszlói, Nagy 
István egyeki, Kovács Sándor hajdúböször­
ményi, ítátó Imre nádudvari, Rátkai Miklós 
hajdúnánási, Cs. Simon Gergely hajdudorogi, 
Varga Mihály hajdúböszörményi, továbbá 
Nadasdi József, Kozma Bálint, Muli András 
es Gyöngy György debreceni gazdasági mun­
kások közt.

__ ________________  - t •

Ezután elfogadtak egy indítványt, mely 
szerint arra kérik a kormányt, hogy még 
ebben az esztendőben foglalkozzék a tiszt­
viselők anyagi és szolgálati helyzetével és 
lehetőleg még ezen országgyűlés váltsa be 
azokat az ígéreteket, melyeket a képviselők 
tettel.

Vú
:V
H ti

Hirtelen halál. Böszörményi 
tudósitónk jelenti, hogy ott egy 
Csiba Imre . nevű 13 éves fiúcska 
az utcán szivgörcsben összeesett és 
meghalt, a debreceni kir. ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

Megvert rendőrök. Mint hajdúnánási 
tudósítónk jelenti, ott Kun László és Kató 
bándor rendőröket hivatalos kötelességük 
teljesítése közben egy gazda bántalmazta s 
rajtuk 8 napon túl gyógyuló sebeket ejtett. 
A rendőrök csendzavarás miatt intették meg 
s ebből származott a verekedés. A tettes 
ellen a hivatalos eljárást folyamatba tették.

VÁRMEGYE.
Kinevezés. Ä belügyi kormány a 

debreceni községi közigazgatási tanfolyam 
vizsga,ó bizottságát következőkép alakitotia 
76u" a5 h bizottság elnöke lett Weszprémy 
vo tan főispán, b. elnöke dr. Czeglédy Mi-
i„H nJMtl "Py0815» a fi- bizottság elnöke 
ett Henzes bándor árvaszóki elnök, h. el- 

noko O.áh Károly debreceni tanácsnok; 
zöitsaoi tagok lettek a tanfolyam összes 

í?.Ví'bbá Csánky Viktor tanfelünyelő, 
v'S 111 ekx pénzügy igazgató, dr. Körösi 
y'r-tí1' íagy LaJ°8 ügyvédek, Nemess
vám=?f-fÖSZolgabiró’ dr* Ma8°ss György 
iSf1'föuftyeaz. dr. Oláh Miklós törvóny- 
y„m )lro’ t aP Sándor nádudvari főjegyző, 
mpsioSS,VT hajdúböszörményi polgár-
Kárr 1F’ Toronyi danos józsai jegyző, Varga oly városi tb. tanácsnok.
Ihnenvl0p0tt teneeri- Antal Piroska atyja
Éáro ^9-ira mer,t Dsbrecenből Derecskére. 
elfiirk!1 yiía Panaszs2al fogadta leányát s 

í1 °Ü7 a PQdléson levő tengerijét, 
má]Lr cludásra szánt, alaposan megdézs- 
tadliLt Az öleg sazda közösen használja » 
Herm., r,aiZlí'yanazion házban lakó Grosz 
tik c u , .Sóssal, Ennek tanulói lopkod- 

Antal Piroska az esetről 
___ a csendőrségen, mely a két

/Hanti tisztviselők kiáltása
Nem kérnek,

de követelnek.
az állami tisztviselők országos egye­

sülete igen népes gyűlést tartott tegnap 
délután az újvárosháza termében Batthyány 
Tivadar elnöklete alatt.

Fehér Géza a posta- és távirótisztek 
helyzetét egyenesen kétségbeejtőnek mon­
dotta.

— Nem kérnünk, — mondotta Ga­
lambos Ede, — de követelnünk kell. Tiz- 
tizenötmillió koronákért parlamentet emel­
nek s óriási összegeket áldoznak egyéb olyan 
célokra, a melyek csak a fényűzést szolgál­
ják, az állami tisztviselők pedig ugyanakkor 
nyomorognak. Tisztviselőire az államnak 
nagyobb gondot kellene fordítani, mert erre 
a karra számíthat jóformán egyedül. Ha 
ezek is elfordulnak tőle, a nemzeti állam 
romba dől. Mondja meg Batthyány képvi­
selőtársainak, akiknek legnagyobb része a 
tisztviselők szavazatainak köszönheti man­
dátumát, hogy ne feledkezzenek meg azok­
ról az Ígéretekről, amelyeket a tisztviselők­
nek tettek.

Ilyen tónusban folyt tovább a vita. 
Stasiák Jenő, Stadler Nándor, Dévay Ist­
ván, Földes János, Szilágyi István sorra 
arra kérte az elnöklő Batthyányi, hogy 
figyelmeztesse a kormányt és a képviselő­
ket az ígéreteikre, melyeket ellenzéki koruk­
ban tettek.

Végre Batthyány kissé ingerülten ezt 
válaszolta:

A politikai pártkörökben tett kijelen­
tésekre nem reflektálhatok. Amikor az önök 
bizalmából elfoglaltam az elnöki széket, ki­
jelentettem erről a helyről, hogy tisztán és 
kizárólag csak elnöke kívánok lenni az egye­
sületnek és nem állok szolgálatában semmi­
féle politikai tendenciának. Amit akkor 
mondtam, ma is vallom. Hogy u Házban 
mikor szólaljak tel az állami tisztviselők ér­
dekében, azt móltóztassanak rám bízni, erre 
utasítást sem nem kérek, sem el nem foga­
dok senkitől.

Szocialisták tüntetése.
Az általános választó-jog mellett.

A szociáldemokrata párt lépés- 
ről-lópésre, következetesen halad 
előre céljai megvalósításában. A 
főcél, melyet a pártnak az emberi 
jogok érdekében el kell érnie, az 
általános választó-jog, melyet a 
nyugati kultur-államok népei már 
gyakorolnak. A párt az általános 
választójog érdekében núpgyülése­
ket, ttinié ő felvonulásokat rendez 
a fővárosban és a vidéken.

Az este impozáns felvonulás^ 
tüntetést rendezett a debreceni: 
szociáldemokrata párt. a tüntetést') 
egy népgyülós keretében vasár- ( 
napra tervezték a szociálisták s 
erre vonatkozólag engedélyt kértek 
a polgármestertől. Ezt azonban nem 
kapták meg s e helyett rögtönözték 
az esti felvonulást. A tüntetők a 
Csapó-utcai egylet előtt gyülekez­
tek s onnan vonultak a főtérre, a 
városháza elé. Onnan lassú menet­
ben haladtak a Nagytemplom felé. 
Majd ismét visszafordultak, hogy a 
a városháza elé menjenek. A Bika 
előtt azonban útjukat állta a hirte­
len kivonult rendőrség.

Bikíalvy rendőrbiztos 12 rendőr 
élén hívta fel a tömeget a szét­
osztásra, mivel nem kaptak enge­
délyt a tüntetésre. A tömeg erre 
csoportokra oszolva, békésen vonult 
a főtérre nyíló utcákba. Rendzava­
rás nélkül haladtak, éltetve az álta­
lános választói jogot és abeugolva 
Kossuth Ferencet.

A Csapó-utcán ismét menetté 
alakultak s a Degenfeld-tóren és 
Sas-utcán át vonultak a Kossuth- 
utcára a színházig. Innen ismét a 
városháza felé tartottak. Ekkor 
azonban a rendőrség kivont kard­
dal rontott reájuk és pár perc alatt 
szétoszlatta a tömeget, mely béké­
sen vonult haza. Letartóztatásra 
nem volt szükség. Mindössze nehány 
tüntetőt kísértek be a bűnügyi osz­
tály épületébe, hogy kilétüket iga 
zolják.

/*V^'
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VÁROSHÁZA
Felvétel a községi kötelékbe. A

tanács 50 korona dij lefizetése ellenében 
Nőth Antal zenetanárt és Boros Györgyöt 
felvette a községi kötelékbe.

öípkocsiközlekedés Debrecen­
ben. Már említést tettünk arról az 
ajánlatról, a melyet Bernúth Jenő 
katonai szállító tett Debrecen váro­
sának, hogy gépkocsi közlekedést

,, Van szerencsénk a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy a közelgő tavasz legszebb cnlpé 
és újdonságai üzletünkbe már naponta érkeznek. Ajánljuk tehát férfl-, női- és gyermek mages'
rült bn w szüksége esetén üzletünket annál is v Vo felkeresni, mivel ez idónvi nagyon előnyösen silce- 

evasarlásaink folytán meglepő olcsó árakban k k' t. vevőinket kiszolgálni Tisztelettel
'S vér -.>1« r*

W ■
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létesít, ha megkapja a kizárólagos­
ságot* A tanács kiadta a kérvényt 
»főkapitánynak, ki a legmelegebben 
javasolja az engedély megadását, 
mert a kisvasúti közlekedés gyatra- 
ságán nem lehet segíteni. A tanács, 
mielőtt döntene a kérelem meg­
adása felett, mert elutasítása botor­
ság lenne, meghallgatja még ajog- 
és pénzügyi bizottságot is.

Az utcaseprők lakbére. Az utca­
seprők és utkaparók, akiknek fizetését a 
múlt évben emelte fel a közgyűlés 600 ko­
ronára, drágasági pótlékot és lakbért kér­
tek. Ä tanács kiadta véleményezésre a jog- 
és pénzügyi bizottságnak.

Birkahajtás a Hortobágyra.
A hortobágyi rónán már zsendül a 
íü, de még a nagy jószág nem 
talál rajta harapni valót, csak a 
birka. A gazdasági intéző-bizottság 
javaslatára a tanács a mai naptól 
fogva a birkahajtást a Hortobágyra 
megengedte.

Kötelező lépfeneoltás, A temesvári 
gazdasági egyesület országos mozgalmat in­
dított a kötelező lépfeneoltás érdekében. 
Feliratát támogatás végett megküldötte Deb­
recen városának is. A gazdasági bizottság 
nőm javasolja a felirat támogatását, mert a 
gazdáknak sok felesleges költséget okozna 
amire nincs szükség.

Posta a Halápon. A nagyvá­
radi posta- és távirdaigazgatóság 
táviratban értesítette a városi taná­
csot, hogy a Halápon szívesen léte­
sít postaügynökséget, ha akad, aki 
a kezelését évi 120 koronáért el­
vállalja. A halápi állami iskola ta­
nítója hajlandó elvállalni a halápi 
mstaügynökséget, de ajánlott leve- 
ek, pénz és postacsomagok keze- 
ósóre nem vállalkozik, csupán a le­
tör, ha a postaigazgatóság leg­
alább 400 koronát fizet neki, szol­
gatartásra pedig 120 koronát ad.

Az építészi állás. A városi építészi 
állást 11 év óta Silágyi János tölti be 
ideiglenesen,_ miután a szükséges képesítése, 
az oklevél nincs meg. Szilágyi most állásá­
tól való felmentését és nyugdíjazását kéri. 
Kérvényében elmondja, hogy 11 év alatt a 
varost hűségesen szolgálta, sokat megtaka­
rított a városnak stb. Szilágyi ügye sok 
vitára fog alkalmat adni, mert nem volt 
tagja a város nyugdíjintézetének, miután 
ideiglenesen, féléves felmondással alkalmazta 
11 év előtt a város.

As önbiztesitás haszna. A vá­
rosi közgyűlésen elhangzott ötletből 
hasznos intézmény lesz. A város ugyanis 
sokat fizet a biztositó társaságoknak — 
hiába. Kitűnt, hogy 20 év alatt 270.000 
koronát fizetett a biztositó intézeteknek 
ezzel szemben pedig azok csak 54.000 
korona kártérítést fizettek, a befizetett 
összeg ötödrészét. Ha tehát a város 
nem tömi a biztosító intézetek zsebeit, 
a most fizetett összegnek 80 százalékát 
megtakarítja. Ezért helyes az önbiztosi- 
tás. A tanács úgy tervezi, hogy a 
nagykölcsönből 200.000 koronát félre­
tesznek és ohbiztositó alapot létesítenek. 
Még helyesebb volna, ha a város tfiz- 
kárbiztositó szövetkezetei létesítene és

abba belevonná ez egész város lakos­
ságát. Az erdélyi szászok tüzkárbíztositó 
hasonló szövetkezetei évtizedek óta a 
legszebb eredményt mutatják fel, fede­
zik ugyanis a tűzoltóság költségeit, de 
még juttatnak a közigazgatásnak is,

Az evang. fillér-egylet 
estélye.

Kabarét, jótékonycélra,
A városunk társadalmi életében ered­

ményekkel munkálkodó Evangélikus Fillér- 
egylet, mely a farsangi beköszöntőjével si­
kerrel vezette be Karnevál herceget, vasárnap 
kabaret-estéllyel búcsúztatta el a különösen 
hosszú farsangot. A buzgó rendezőség a 
közönség érdeklődését és pártfogását gazdag 
műsorral igyekezett meghálálni; ebbeli igye­
kezetében nagyban támogatta a rendezőket 
a nőegylet gárdája.

A műsor első fele különösen vonzó 
erővel bírt és általános tetszést aratott A 
Magyar! testvérek zenekara nagy művészet­
tel adta elő a „Tannhäuser“ nyitányát. Utána 
Sehönhoffer Ida ügyes monológja bájolta el 
a közönséget. Valósággal frappirozta a hall­
gatóságot Nagy Farkasáé csengő hangján 
előadott énekszámaival. A „Rip van Winkle“ 
levél áriája oly szépen érvényesült, a hogy 
azt csak hivatásos énekesnőktől várhatni. A 
zajos tapsokra ismétlés gyanánt magyar da­
lokban mutatta meg, hogy nemcsak művé­
szettel, de érzéssel is tud énekelni.

Gyönyörködtető volt Czobor László 
szavalata, aki Ehrlich József zongora és 
Dénes Arthur harmonium kísérete mellett. 
Minden részében átgondolva és kidolgozva 
adta elő Nemes Elemér „Az Ur itól“ c. 
melodrámáját. Kiváló élvezetet szerzett Ba­
logh Margit zongora szólójával. Érdekes volt 
látni, amint a csöpp Magyari Imrus a ze­
nekar élére állva, nagy értelemmel és még 
nagyobb készséggel tüzes magyar nótákat 
játszott. Tapsolta is mindenki a kis művész 
gyereket.

A második rész és az est műsorának 
kiemelkedő száma Zivuska Andor „Farsangi 
búcsúja“ volt, amely érdekesen, rímekben 
búcsúztatta el a farsangot. Az érdekes és 
nagy tetszéssel fogadott kompozíciót Rajczy 
Anna és Csiba Andor adták elő. Az előfor­
duló pierret-táncot Biró Janka, Harmath 
Teréz, Harsány! Jolán, Kis Karola, Materny 
Aranka, Materny Irénke, Nikházy Tilda és 
Sztekló Bözsike, a palotást pedig Gyürki 
Irén, Kárpáti Lenke, Koesár Ilonka, Lázáry 
Margit, Springer Hilda és Szikszay Milda 
graciozusan lejtették.

Közvetlen egyszerűséggel adtak elő egy 
páros jelenetet Gabányi „Apósok“ c. vígjá­
tékéból Kubay Mariska és Sexty Emil. Az 
egyszerűségben rejlő hatás elismerést váltott 
ki a megkacagtatott hallgatóságból.

A humornak volt sikeres képviselője 
Czobor László is vigszavalatával. A válto­
zatosságot Vásáry István, Vásáry András 
Vásáry József, Ehrlich József és Gyarmati)y 
István vonós ötöse biztosította. — A nagy 
gonddal összeállított műsor után a zsúfolt 
terem díszes közönsége megelégedéssel osz­
lott szét.

Postatisztek jubileuma.
Harmincöt év a táv­

írdánál.
A legrokonszenvesebb intézmé­

nyek egyike a posta és természe­
tesen hasonló rokonszenv simul

azokhoz, akik a posta szolgálatá­
ban teljesítik hivatásukat.

Ilyen három, a közönség és 
hivataltársaitól tisztelettel körülvett 
posta- és táviró főtisztet ünnepel­
tek tegnap harmincöt éves szolgá­
latuk évfordulóján, a három érde­
mes postafőtiszt: Papp Lajos, Hor­
váth Sándor és Szabó József, akik 
mindannyian debreceni születésűek. 
Itt nőttek, itt nevelkedtek fel s itt 
töltöttek el harmincöt évet a posta- 
és távir óhivat álnál.

A derék tisztviselőket tiszttár­
saik mindenkor ragaszkodással, sze­
retettel vették körül s most, hogy 
szolgálatuk jelentős időszakához 
értek, móltókópen ünnepelték is.

Délelőtt a hivatalban vették 
körül '"két, őszinte és meleg gra­
tulációjukkal, este pedig a Dréher- 
sörcsarnok virágtermében rendez­
tek a tiszteletükre népes bankettet, 
amelyen az ünnepeltek hivatalnok 
társain kívül barátaik és azok 
családjai is igen nagy számmal 
vettek részt.

A kedélyes lakomán végé-hossza 
alig akart szakadni a felköszöntők­
nek, amelyek sorát Csath Zsigmond 
felügyelő talpraesett beszéddel nyi­
totta meg.

A bankettet jókedvű mulatság 
és később tánc követte.

SZÍNHÁZ.
Paraszthtiség.

Szabó Irma, mint népszínmű 
énekesnő.

Negyedszer is teltház előttkerült az este 
színre Than Gyula népszínműve, a Paraszthü- 
ség. A közönség jól ismeri már ezt a pompás 
darabot, mely a haldokló népszínmű kultiválá­
sát uj életre kelti. Than Gyulának fényesen 
sikerült bebizonyítania, hogy a népszínmű 
nem elévült drámai formája a múltnak, ha­
nem életképes, fejlődésre alkalmas tünetke- 
zése a művészi átéléseknek. Nem merül el 
a típusok, nemek ábrándozásában, hanem 
eleven, differenciálódott individuumot tud 
elénk hozni. Felesleges ezt hosszabban fej­
tegetni a darab sikerei után. Ezúttal tehát 
csak azt jegyzem meg, amit mindenki ma­
gasztalva emleget, hogy Fütyöri Gabi ki­
válóan sikerült, eredeti alkotás, mely most 
vonult be először a magyar irodalomba. 
Ismerjük régen őt mindnyájan, kik látjuk, 
figyelemmel kisérjük a magyar népóletet. 
Majdnem minden falunak meg van a maga 
Fütyöri Gabija. Ez az alak azonban nem 
egyedekből absztrahált színpadi jelenés, 
nem típus, nem sablonember, hanem eredeti 
egyéniség.

Az előadás egyike volt a legsikerül­
tebbeknek, melyeket a debreceni színpadon 
a közelmúltban láttunk. A társulat legjobb 
erői csillogtatták meg művészetüket a hálás 
szerepekben.

Bodrog Esztike szerepében ma Szabd 
Irma fónyeskedett. Lónyai Piroska hirtelen 
rosszul lett s igy az utolsó napon kellett 
„beugrania“. Ezt azonban csak a beavatot­
tak tudták ; Szabó Irma alakítása úgy ha­
tott, mintha szerepét, hosszas gyakorlat ut­
ján fejlesztette volna az öntudatosság mü-1 
vészi magaslatára. Esztike kislányos naiv- 
sága, ébredő szerelme a legtökéletesebb rep-

Tavaszi cipő különlegességekben nai választék. 
Kabrack és Mlcbelstädter cipők isscicsáiiiian kapáit ELFENBEIN és KLEIN

» nngytőxaide melleié.
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redukálásban állott előttünk. Szabd Irmát 
valósággal tüntetőleg ünnepelte a közönség.

Fütyöri Gabi szerepét Polgár Sándor 
játszotta. Nevetés, jókedv fakadt minden lé 
pásén, minden mozdulatán. Mikor azt a pár 
dalt elénekelte, szűnni nem akart a taps, a 
tetszésnyilvánítás.

Horváth Kálmán Csillag Pista szere­
pében hódította meg újra régi tisztelőit. 
Újakat aligha szerzett, mert alig van szín­
házlátogató, ki ne becsülné benne az első­
rangú művészembert.

Igen hosszasan kellene írnunk, ha min­
den jót elmondani akarnánk a darabról s az 
előadásról, még csak azt akarjuk megemlí­
teni, hogy Jeszenszkyné, Békés, Szakács, 
Ärkossy, Bérczy művészetük legtökéletesebb 
eszközeivel járultak hozzá a darab teljes 
sikeréhez. A közönség igaz gyönyörűséggel 
hallgatta az előadást s tapsolt s színészek 
játékának. A rendezés elsőrangú volt, ami 
Polgár művészi tudását, átórzésót dicséri.

(K~ó)

Víg özvegy pompás zenéjfl operette 
kerül szerdán színre, kiválóan elsőrendű 
szereposztásban. Csütörtökön megismétli a 
társulat a „Gretchen“ cimü mulattató bohó­
zatot, mig pénteken ismét a Fatiuica rend­
kívül sikert aratott operettében fog gyönyör­
ködni közönségünk.

Mároiua 15-ikének hatvanadik év­
fordulóját nagy kegyelettel készül megünne­
pelni a színtársulat. Az ünnepi előadás kere­
tében színre kerül Than Gyula „Debreceni 
csata“ eimü egyfelvonásos drámája, • mely 
telve van lángoló hazaszeretettel. A rend­
kívül hatásos dráma szereplői: J. Csáder 
Irén, Bérezi, Vadász, Szilágyi.

Császár katonái. A magyar színház­
nak ez a páratlan sikert aratott drámája 
lesz a legközelebbi újdonság, melyre a tár­
sulat javába készül, Zilaby rendezése mel­
lett. A Császár katonái budapesti na»y 
sikere a legrövidebb idő alatt hozta meg ^ 
dráma első jubileumát, az újdonság kétség 
kívül nálunk is az idei sezon szenzációja 
lesz. Az előadásban a társulat első rendű 
erői vesznek részt.

Mentőszekrény a színpadon. A
szinházbizottság javaslata alapján dr. Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos előterjesztést tett a 
tanácsnak, hogy a színpadon mentőszek- 
renyt állíttasson fel, ami nem nagy költ­
ségbe kerül és szükség van reá.

h ebédlő és egy hálószoba teljes
berendezésére szükséges bútorokból áll a 
kiállítás. Az ebédlő finom paliszanda fából 
készült. Pompás, hatalmas méretű kredeno
RgLjÄSxnZekr0ny» csy ebédlő asztal és 
6 székből áll az ebédlő. A bútorok mind-

egy-egy, remekmű, Vojta Géza tervei 
szerint készültek, az ő művészi ízlését di­
csérik. A 24 személyre készült ebédlő-asztal 
ezen kívül Vojta Gézának eredeti találmánya 
is s már csak ennek megtekintése végett is 
érdemes a kiállítást megnézni.
—, A hátószoba berendezése tölgyfából
:SJét/ubaszek^y. két ásy. két kis 
szekrény és egy női háromtükrös, tizenegy 
nokos toilette asztal, mely egyben női Író­
asztalnak is használható.
. ^eS*' 8 kiállítás, melyet vasárnap
és hétfőn nagyszámú közönség nézett me» 
s Vojta Géza e rövid két nap alatt is e»v 
csomo^ megrendelést kapott.

Felkereste a kiállítást Weszprómy Zol­
tán és neje, valamint a városi mérnöki
1 v 1 n?os ta=Ja‘ A városi tanács is 
kilátásba helyezte, hogy a Meszena ösztön- 
dijjal jutalmazatt debreceni iparos kiállítását 
megtekinti.

A kiállítás még csak ma, kedden lesz 
nyitva, meg pedig reggeli 8 órától este 6 
óráig egyfolytában. Belépti dij ma sem lesz, 
bárki megtekintheti.

OJDOfiTSAOOK.

Az Uranus mai uj műsora. 1. Ki­
váncsi gyakornok. (Bohózat.) — 2. Ártatlan 
a ^nősért. (Dráma.) — 3. Faszén gyártás. 
(Liedeti fölv.) — 4. Házbér uzsora, Francia- 
országban. (Bohózat.) — 5. ír románc. 
Drama.)-6. Afi-Baba és a 40 rabló, 
gyönyörűen színezett nagy látványosság.) 

Holnap, szerdán d. u. 4—5-ig és 5—6-i» 
telhelyáru gyermekelőadások. Teljesen uj

Iparművészeti kiállítás.
Az Iparos Otthon dísztermében.

(Saját tudósitónktól.) Vasárnapi szá­
dunkban megemlékeztünk arról a kiállitás- 

• i™el,yet Vojta Géza debreceni müasztalos 
kiáiih<ettAiaz IParos-Otthon dísztermében. A 
lünk be-° m°St 8 következűkben számo-
vá™/éí évvel ezelött’ az 1906- évben a 
Vnif! ru Íao^ .a Meszena-féie ösztöndíjat
debrecenienak ltéIt® °da‘ H°gy ez a derók’ 
k tiintoM* /P81"08 mennyire érdemelte meg a büntetést azt bizonyítja a mostani kiálli-
böl rendezett mühelyébea készült bútorok-

Rablótámadás az utcán.
Egy munkás kifosztása.

az emberi tettek egyik fő moz­
gatója a pénz, melyhez annyi vér 
és bűn tapad. Ez után töri magát 
az ember, ezt kergeti, hajszolja ve- 
rejtékes homlokkal. A gyenge er­
kölcsi érzéssel bírók csörtetését a 
)énz után sokszor nem tudja kor- 
átozni az erény és törvény határa. 

Pénzért sokan vetemedtek bűnre s 
ez igy lesz bizonyára mindig a 
földön, mig ember él.

Jellemző példa erre a gyönge- 
ségre az a rablótámadás, mely 
szombat éjjel játszódott le a Homok­
kertbe vezető utón. Mike József a 
Falk-féle kefegyárban dolgozik, 
hogy mindennapi kenyerét meg­
keresse. Szombat este megkapta 
keserves heti munkájának diját, 18 
koronát s avval megindult haza­
fele. Lakása a Homokkertben van 
s minthogy az ut ideáig jó hosszú, 
betért egy külvárosi korcsmába, a 
beli munka után felüdülni, szóra­
kozni. A bor kissé fejébe szállott s 
rózsás hangulatban indult haza. 
Nem is csodálkozott hát, mikor az 
éj nyugalmas csendjében két vig 
cimbora akadt hozzá.

Az ismeretlenek nagyon kedé­
lyesen kezdtek beszélgetni Mikével 
s mikor észrevették, hogy nagyon 
mámoros, nyíltan követelték, majd 
erővel elvették a szegény munkás­
ember pénzét. Akkor még nem 
tudta úgy fontolóra venni a tör­
ténteket, csak reggel komorodott 
el, mikor hűlt helyét találta pénzé­
nek. Az esetről természetesen nyom­
ban jelentést telt a rendőrségnek, 
mely az eltűnt támadók ellen a 
nyomozást megindította.

AglfrAn I a tavaszi idényre megérkeztek óri- 
ási mennyiségű férfi- női- és gyer-

Zoltán napja, Vasárnap a Zoltánokat 
köszöntötték a jó ismerősök és barátok. 
Különösen sokan keresték lel jókivánataik- 
kal es'/.prémy Zoltán főispánt, akit a vár­
megyei és városi tisztviselők testületileg 
üdvözöltek. Sokan fölkeresték Vecsey Zoltán 
földbirtokost, Jánosi Zoltán ref. lelkészt, 

Zoltán hajdúböszörményi főszolga­
bírót, Szatmáry Zoltánt stb.

* Az újságírók egyesületéből. A
debreceni újságírók egyesülete ma délelőtt 
11 orakor ülést tart a Royal külön helyisé­
gében. Az elnökség a fontos tárgyakra való 
tekintettel a rendes tagok pontos megjelenő- 
sót kéri.
T„mlS/1^Unyí ur,nö; Ats Naí?y Lászldné, 
Igmáudy Erzsébet folyó hó 9»én reggel 5 
orakor, életének 63-ik évében, hosszas szen­
vedés után elhunyt. Kedves halottunk földi 
maradványa folyó hó 11-én d. u. fél 3 óra­
kor a Darabos-utca J8. sz. o. háznál tar­
tandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben 
fog örök nyugalomra tételűi, mely végtisz- 
tességtételre rokonait, ismerőseit bánotos 
szívvel meghívjuk. Béke poraira 1 Bánatos 
férjé : Ats Nagy László. Gyermekei: Áts 
l)Iagy Hona és férje, Wersényi Zsigmond, 
Ats Nagy Margit, Ats Nagy Erzsébet és 
fenje Kovács Kálmán. Unokái: Wersényi 
Jenő, Wersényi László, Wersényi Ilus. Uno­
katestvére : özv. Ember Pálné Igmándy Ju­
liánná. Sógorai: Áts Nagy Ferenc, neje s 
gyermekei, Ats Nagy Károly, Áts Nagy 
István, neje s gyermekei. A temetést Ge- 
bauer K. temetkezési intézete rendezi.

* A helyi vasút uj vonatai. A
helyivasut. igazgatósága lapunk ut­
ján értesíti a közönséget, hogy f. 
évi március hó 15-től kezdve a 
menetrendbe két uj vonatot vettek 
íel. az egyik indul a máv. indó- 
háztól reggel 6 óra 41 perckor, a 
Bikától reggel 6 óra 49 perckor, 
érkezik a Nagyerdőre reggel 7 óra 
2 perckor. A másik indul a Nagy­
erdőről reggel 7 óra 8 perckor, a 
Bika-szállodától reggel 7 óra 21 
perckor, érkezik a máv. indóház- 
hoz reggel 7 óra 29 perckor.

* A Zion-egylet vasár.lap tartotta 
meg rendes évi közgyűlését, mely alkalom­
mal a tisztikart választották újra. Elnök lett 
ifj. Schwarz Vilmos, alelnök dr. Szőllős 
Dezső, pénztáros Lusztig Dezső, ellenőr 
Schwarc M. L., előljárósági tagok: Fen vő 
Sándor, Hoffmann Sándor, Storn József, 
betegfelügyelők: Rosenberg Simon, Steier 
Gyula, Sohwarcz Armin és Weisz József.

* A Petőfi dalkör elnökválasztása 
éa ünnepélye. A „Petőfi dalkör“ március 
15-dikón, vasárnap délelőtt 11 órakor a vá­
rosháza nagytanáostermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a t. körtagok és az ér­
deklődő nagyközönség tisztelettel meghivat­
nak. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó és a 10 
éves jubileum méltatása. 2. Komlóssy Art­
hur elnök lemondása. 3. Indítvány örökös 
tiszteletbeli elnök választása iránt. 4. Az aj 
elnök megválasztása. A dalkör fentebb kö­
zölt rendkívüli közgyűlésének az elnöki le­
mondásra és uj elnök választásra vonatkozó 
része — nem érinti a dalkör belőletében 
fennálló példás egyetértést és ügybuzgalmat, 
az egész egy már régóta megérlelt elhatá­
rozása a mostani elnöknek, ki éppen az egy­
let érdekében tartja üdvösnek a szemólyvál- 
tozást, friss és fiatalabb erők behívásával. A 
március 15-ki jubiláris ünnepély még a régí 
elnökség aegisze alatt fog lefolyni s ugyan-' 
csak a lemondott elnök avatja fel legelö-

V. -

----------- ---------- -----  ----. „. ” *•'■*** — fej >-*■
kék l-,3 T-=r= mek cipők, kalapok, uridívateik-

euvezo vétel íolytúu olcsóban szGrezhelők be mini bárhol

fl Fillér27, 
Városi 

bérház.
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FUSZERÜZLET
Vásárlás köoyVre Vagy készpénzei). 

Minden csomag lázhoz lesz szállítva.

MÁYER ÍENŐ CSEME6E-ÜZLET.A V1/11 A^t\ W Mind«» Idénynek csemege írni íii,,.

dóao friss*» kaphatók.Telefon 145.

szőr a Petőfi serleget is. A meghívók már 
kibocsájtattak s dacára, hogy a leggondo­
sabb figyelem fordittatott azokra, véletlen 
tévedés fordulhatott elő. Ez irányban! fel­
szólalások a mulatságrendező bizottsághoz 
(Füvészkert-utca 2. sz., földszint) intézendók. 
Belépti páholy- és vacsorajegyek a dalkör 
pénztárnoka Márton Gyula ur üzletében 
(Piac-utca 9. sz.) kaphatók, hol egyéb ez 
iránybani felvilágosítások is nyujtatnalc. A 
Petőfi serleg, mely Lofkovics Arthur éksze­
részünk ötvös-müvószetót dicséri, maszsziv 
ezüstből készült, felnyitható tetején Petőfi­
nek miniatűr mellszobrával; az oldal­
mezőkre emléksorok vannak bevésve. A na­
pokban már látható lesz a szép serleg a 
piacutcai üzlet kirakatában.

* Halálozás. Vettük a kővetkező gyász­
jelentést : Mély fájdalommal tudatjuk kedves 
gyermekünk, Nagy Esztikének, f. hó 8-án, éle­
tének 16. évében történt gyászos elhunytét, 
'.temetése f. hó 10-éo, a háznál tartandó 
ima után, a Péteríia-utcai temetőben lesz. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösme- 
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. A 
temetést Bihari Károlyné temetkezési inté­
zete rendezi, Kistemplombazár.

* Fényes hangverseny. Na­
gyobb érdeklődéssel ritkán fordul 
a közönség egy-egy hangverseny 
elé, mint most az elé, amelyet a 
Szt. Erzsébet nőegyesület rendez a 
gyermekkórház javára s amelyen 
Dohnányi a világhírű zongoramű­
vész, Hubay hegedűművész és Pop­
per gordonkaművész vesznek részt. 
A közönség eme nagy érdeklődése 
annyival inkább is indokolt, mert 
rendesen, egy-egy hangverseny ke­
retében mindég csak egy-egy ki­
váló művész játékát élvezheti a 
közönség. Ezúttal az a ritka gyö­
nyörűség vár a közönségre, hogy 
egyszerre három művész játékát 
élvezheti. Az érdeklődés nőttön nő 
s aki csak teheti, siet, hogy jegyet 
biztosítson magának a pompásnak 
Ígérkező hangverseny estre. A mű­
vészek különben e hó 20-án tart­
ják nagy hangversenyüket a Bika- 
szálloda dísztermében s arra je- 
ek Mihalovits Jenő gyógyszertá­
rába n válthatók.

* Március 15-ike a Homokkertben.
Hat évtized múlt el, hogy a magyar nemzet 
szabadsága tavaszi hajnalhasadást ért. Igen, 
hatszor tiz esztendő forgott le az idő kere­
kén amaz örökké emlékezetes naptól: 1848 
március tizenötödikétől a jelen időig, a 
mikor a mi édes nemzetünk dicsőségesen 
bjjá született. Eiévülhetlen nagy nap ezjl 
Ünnep, a magyar nemzet ünnepel Ezeket 
tudva és érezve, a homokkerti ref. olvasó- 
egylet hazafias választmánya elhatározta, 
hogy a múlt évhez hasonlóan ez idén, 
március 15-ikén is, saját helyiségében, sza­
valattal és ielolvasással hazafias ünnepélyt 
rendez. Az ünnepély programmjának előké­
szítésére őt tagú bizottságot küldött ki. A 
véglegesen megállapított műsort közölni 
lógjuk.

* A zsidó polgári leányiskola mu­
latsága. A zsidó polgári leányiskola hang­
versenyére és táncmulatságára, amely f. hó 
18-án lesz az Arany Bika dísztermében, 
már szétmentek a meghívók. Az iskola
i j az ifjusa£ burátai körében nagy
érdeklődés mutatkozik az u; tanintézetnek e 
bemutatója iránt, amit a mar eddig váltott 
jegyek is bizonyítanak. Jegy kapható Aezél 
Honok krtnyvkereskedóeöbon és Békés Lajos 
diyat^ro üzletében.

* Halálozás. Néhai Bőr Mariska
Fekete Viktornó asszony folyó hó 8-án, 
délután 3 órakor, életének 21-ik, boldog 
házasságának 2-ik évében 1 évi súlyos 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 10-én, délután 2 órakor 
fognak Miklós-utca 46. számú házunktól, az 
ev. ref. egyház szertartása szerint, a Kő­
templomban tartandó gyászima után a Hat­
van-utcai sirkertbe örök nyugalomra helyez­
tetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, 
barátainkat, ismerőseinket és a résztvevő 
közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Bá­
natos férje: Fekete Viktor máv. áll. fel­
vigyázó. Bánatos szülei: polg. Bőr István 
nejével Tóth Máriával és gyermekeik, illetve 
testvérei: István, Juliánná, Erzsébet, József, 
Janos és Ferenc. Nagyanyja: özv. poig. 
Tóth Jánosné szül. Sallai Sára ős gyermekei. 
Nagynénje: özv. polg. Bőr Józsefné szül. 
Katona Zsuzsánna és gyermekei. Nászok: 
polg. Fekete Lajos nejével Tóth Lidia és 
gyermekeivel. A temetést Bihari Károlyné 
temetkezési intézete rendezi. Kistemplom­
bazár.

* Hangverseny a Zenedében. A
zenede, növendékei haladásának bemutatá­
sára vasárnap d. e. nagysikerű koncertet 
rendezett. Az ügyesen összeállított műsor­
nak sok érdekessége volt: igen tetszett 
Hadyn zongora hármasa (Freund Erzsébet, 
Szántó Magda, Rózsa Endre), melyet Füredi 
Samu tanított be. Tikos Etel styluses kidol­
gozású (Magyar rapsodia) zongorajátéka, 
Székely Emma (Chopin Valse), Horváth 
Eleonora (Heller Saltarello), Kövendi Dénes 
(Chován II. Szonáta), Tüdős Kata ügyes 
(Tóth L. Bölcsődal) zongorajátéka, Hegedűs 
E. és Szántó Magda hegedüszáma. Sikert 
aratott Losonczy Irma és Györffy Margit 
négykezese ; Fábián E., Wunderlich G., Pálffy 
Erzsiké és Füredi László kedves vonós né­
gyese, melyet Füredi József tanított be. A 
koncerten szép közönség volt jelen.

*Gazdától-gazdához.A hűség gyönge 
oldala volt Lidia cseléd leánynak. Egy egy 
helyen nem bírta sokáig a szolgálást. Alig 
pár hétig volt egy helyen, már is más 
gazda után nézett. Ennek a folytonos boly- 
gásnak meg volt a maga oka, minden gaz­
dáját meglopta s igy természetes, hogy égett 
a talpa alatt a föld. Legutóbb Mandel Li- 
pótnénál lakott a Simonífy-utoán, honnan 
60 korona értékű fehérneművel állott tovább.
A rendőrség keresi.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
feleségemnek, anyának, gyermeknek, sógornő 
és áldott emlékű jó rokonnak, n. Marozsán 
Lászlónó szül. Varjas Julia úrasszonynak, 
folyó hó 8-án, d. u. 4 órakor, életének 33-ik, 
boldog házasságának 3-ik évében, hosszas 
gyengélkedés után történt gyászos elhunytál. 
Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 
10-én délután 4 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint az ujtemplomban 
tartandó gyászima után a Kossuth-utoai 
sirkertbe őrök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
és ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1908. mároius hó 9-én. 
Bánatos férje : Marozsán László ; egyetlen 
kis leánya Margit. Bánatos édes anyja: 
özv. Varjas Jánosnó. Bánatos testvérei: Já­
nos nejével Bagdi Piroskával és gyermekei, 
Zsuzsika férjével Marozsán Péterrel és gyer­
mekei. Közeli és távoli rokonok nevében. A 
temetést Bihari Károlyné temetkezési inté­
zete rendezi, Kistemplombazár épület.

* Köszönet. A debreceni első takarék- 
pénztár részéről hozzám küldött 30 és az 
István gőzmalom igazgatójától eljuttatott 20 
koronát, mint az 1848—49. bonvédegylet 
segélyezésére szolgáló adományokat hálás 
köszönettel átvettem. Balogh Ferenc, mint 
az 1848—-49. lieoyédegy.lot pénztárosa.

* Kutyától megmert kis leány
Miekolczi Mihály mezőrendőrnek 10 éves 
Juliska nevű leányát egy kutya az utcán 
megtámadta s lábáról lerántva, több sebet 
ejtett rajta. A gyerek sikitására összefutott 
szomszédok tudták csak nagynehezen me» 
szabadítani a megrémült kisleányt. A kutya 
Bujdosó Mihály fuvaros tulajdona, ki ellen 
az eljárást megindította a rendőrség.

*„ Asszony vér tieztikardon“ címen 
a D. U. kolozsvári távirat alapján közölte 
Erdélyi Sándor csendőrhadbiró százados 
afférját, a melyben nyomban megindult a 
katonai vizsgálat. Az őrnagyhadbiróból 
csendőrszázadosból és osendőrhadnagybói 
álló bizottság kihallgatta a megsebesült asz- 
szonyt, a kit nem Csernyánszkynónak hív­
nak, mint kolozsvári táviratunk közölte, ha­
nem Andrássy Katalinnak, a ki nagynénje 
özvegy Tódor Mózesné leányának, a kit 
örökbe fogadott. Erdélyi több Ízben látoga­
tást tett a háznál, ez volt az egész ismeret­
ség. A leány maga kijelentette, hogy a szá­
zados mit sem vétett ellene, alig is ismerte. 
Az öreg nő, nyilván ideges állapotában", 
foglalkozni kezdett a tervvel, hogy az árva­
leányból századosáé legyen, de terve meg­
hiúsulván, az utoán többször szóval inzul- 
tálta a századost, majd azt izente neki, hogy 
lelövi. A százados azt hívén, hogy valóban 
merényletet akar elkövetni, kardját hasz­
nálta. A megsebesített nő a bizottság előtt 
kijelentette, hogy nem kívánja a százados 
megbüntetését és sajnálja, hogy az eset 
megtörtént.

* Tréfás est. Már említést tet­
tünk arról az élvezetesnek Ígér­
kező tréfás estről, amelyet pénteken 
délután a Bika-szálloda dísztermé­
ben tartanak meg a gyermekkór­
ház javára. A tréfás estén színtár­
sulatunk jelesebb erői működnek 
közre és húsz számból fog állani a 
műsor. A keretben három pompás 
-kis egy felvonásos vígjátékot is 
előadnak. Az érdeklődést méltán 
keltették fel. A helyárakat a ren­
dezőség a következőleg állapította 
meg: Páholy 6 korona, első* hely 
1 korona 60 fillér, második hely 1 
korona, állóhely 50 fillér. Jegyek 
holnaptól kezdve válthatók a Mi­
halovits Jenő gyógyszertárában.

* Cigánybál. A farsang alatt nem 
értek rá cigányaink, hogy baluzzanak; mig 
a talpalávalót húzták az egész város mulató 
közönségének, ők maguk kimaradtak a far­
sangból. De azért ők sem akarnak a vig- 
ságból kimaradni és csütörtökön este olyan 
bálát akarnak rendezni az Arany Bika 
dísztermében a debreceni cigányzenészek 
betegsególyző egylete javára, amilyen már 
húsz év óta nem volt Debrecenben. A 
oigánybál iránt nagy az érdeklődés Debre­
cenben és a vidéken, sőt ez alkalomra még 
a fővárosból is várnak vendégeket. Az ér­
deklődés igen nagy s minden cél arra val, 
hogy ilyen látogatott, népes cigánybál még 
nem volt Debrecenben.

* Elfogott tolvaj. Lopott Nagy Mi­
hály csavargó egy pár kappant, amin nyom­
ban túl is akart adni. A járó-kelő asszonyok 
közül egynek fel ie kínálta s már az alkut 
is megkötötték, mikor a rendőr odaért és 
Nagy Mihályt eliogta. Az egy pár kappanórt 
Nagy Mihály nyolc napig fog ülni a rendőr­
ség börtönében.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol és solingeni zsebkések nagy 
vóíssiítékban Thaiez Arthur papU’-nagykercs- 
keíléflóben, a Rika-s^áHoda mellett.
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KÄVE-UZLET.
MIodcokor a legfinomabb faj kávék 

vannak raktáron-
MáyerJenő

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kblnai teák. 

Kitűnő minőségű angol rnmok.
* Jelentkeztek a károsok. Lapusán 

Marit a napokban elfogta a rendőrség. 
Olyan részeg volt, hogy nem lehetett ki­
hallgatni s így a nála talált lopott holmi 
tulajdonosát a rendőrség nem tudhatta meg. 
Lapunk híradása után tegnap jelentkeztek a 
károsok, akik a lopott tárgyakat magukénak 
ismerték el.

* Eljegyzés. A debreceni orvosi kar 
egyik kiváló képzettségű tagja, dr. Trocsányi 
Béla főiskolai orvos, eljegyezte Rickl Antal 
földbirtokos és városi bizottsági tag bájos 
leányát, Riokl Annuskát. Az eljegyzéshez 
őszinte szívvel és széles körből fűződik a 
legőszintébb szerencsekivánat.

* Az Evang. Filléregylet kedves kö­
telességének tartja, hogy mindazon höl­
gyeknek és uraknak, kik a vasárnap délután 
megtartott cabaret estélyen közreműködni 
szívesek voltak és kiváló játékuk és fárado­
zásaikkal a közönségnek élvezetes estét 
szereztek, — egyenként és összesen hálás 
köszönetét nyilvánítson. Egyben nem mu­
laszthatja el, hogy Ehrlich József zenetanár 
urnák elismeréssel adózzék, ki tanítványai­
nak ügyes játékával több számban gyönyör­
ködtette a közönséget. Az Evang. Fillér­
egylet elnöksége.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Tóth Gábornó ref. 24 éves, Dűli Lajos ref.
1 hónapos, Kiss Emma ref. 14 hónapos, 
Dór Zsuzsánna ref. 18 éves, Nagy Eszter 
ref. 15 éves, Marozsán Lászlóné ref. 33 
éves, Nagy Rozália r. kath. 3 hónapos, 
Fekete Viktorné ref. 21 éves.

* A magyarországi cipész caia- 
madia munkások és munkásnők szak­
egyesülete által f. év febr. 29-én rendezett 
farsangi táncestélyen tiszteletből adományoz­
tak és felülfizettek a következők: Nemes 
Gábor, Faragó György, Nagy József, Takács 
Lajos, Varga Sándor, Schaf János 5—5 K, 
id. Bakóczi János, Cziczó Lajos, Domokos 
István, Páll Lajos, Fekete József, Szűcs 
János, Falusi Károly 4—4 K, Szathmári 
Ferenc 3 K 60 fill., Varkoly József, Shuk 
Mihály, Mező Gábor, Szabó György, Grózs 
Mór, Varga Károly, Keller Ferenc, Fiák 
“i®i Markovits József, Hermann Mór, D. 
lóth Sándor, Sohvarcz Lajos, Harsányi 
bandor, Abuczki János, Hazenörl Alajos, 
ozeplaki József, Gyarmatin Mihály 3—3 K, 
norváth Gyula, Fazekas Imre, Kerek Bálint, 
íui m Mérné, Túri Tándor, Abuczki 
Mihály, Bozsényi Ferenc (Derecske), Elek 
íerenc, Nagy Ambrus, Kiss Péter, Varga 
ffiS. Szilágyi Zoltán, Madai Károly, 
tiatnori Sándor, ifj. Bakóczi János, Fecsker 
Menyhért, Boros Lajos, Ökrös István, Fá-

ian Miklós 2—2 K, Fazekas István, Falusi 
György 1-20-1-20 K, Benyő József, Böször- 
“5' -József, Révész Zsigmond, Kmetti Já­
nos, Bokor Mihály, Kovács Sándor, Németh 
IT? t-1 K- Genkovits Sándor 3 K, 
X-ely Sándor 2 K, Müller Gothárt 1.50 K, 
bei.’ Miklósáé 40 fillér. Úgy a tisztelet- 
MU adományokért és íelülfizetésekért, vala- 
elnfitJ4 a de.breceni Munkás Dalegylet tek. 
táüio;8 1 nek| igazgatóságának és működő 
í/lÍJ“ a szives közreműködésért ezúton
véhen D kös,zönetef' mond a rendezőség ne- 
V6ben Bagoly Gábor r. b. elnök.
mök * ®*eSárkeztek. Leány és női cost i-
muelné]emei: választékban Halmágyi Sá-

tavasri Károl7 tánciskolájában aSn,ta,nfüfen! f- hó 11-én, szerdán d. u. 
ben lebL^ei?5dlk" B&ratkozni bármely idő-

«g Bfo te‘fla'Ut0a ä Mám lla“' T-
lal saiá?!!zSÍ*02£8t és eombkószitést elvál- 
ílruházáL8népe n Kontsek Korné1» *»« divat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon
hölgybizottsági tagoknak és szereplőknek, 
kik a Szent-László dalegylet március 1-én 
tartott dalestélyén szívesek voltak közremű­
ködni és ezáltal az estély fényét emelni, 
nem különben azon urleányoknak, kik a 
fátyoltáncot és palőtást oly kedvesen lej­
tőitek, ezúton mond köszönetét az elnökség.

■* Tánciskola. Schaf János tánctanitó 
a tavaszi tánctanfolyamát az iparos ifjak 
részére f. hó 14-én, szombaton; a tanuló 
ifjak (diák) részére 16-án, hétfőn nyitja 
meg. Boston órák: hétfőn, szerdán és péntek 
este 9—10 óráig. Magán órák bármely idő­
ben. Vasárnap összgyakorlat d. u. 3—4-ig, 
boston 4—7-ig továbbképző; 8—12-igiparos 
colon. Beiratkozásokat elfogad a mai naptól 
d. e. 8—9 óráig és este 7 órától. Telefon 
szám: Tánciskola iroda 464. Lakás 459.

fi jíázai /eloszlatják.
Wekerle zsebében az irás.

A disszidensek nem bánják.
Az, amit eddig suttogva be­

széltek és kétkedve hallgattak : ma 
váratlanul a valószínűség köntösé­
ben jelent meg a Ház folyosóján: 

— A Házat feloszlatják!
Goldis László nemzetiségi kép­

viselő hangosan mondotta a fo­
lyosón :

— Határozottan tudom, hogy 
föloszlatják a Házat. Egy nép­
párti és egy függetlenségi kép­
viselő — mind a kettő igen jó 
viszonyban van a miniszterelnök­
kel — becsületszavára állította, 
hogy látta a házföloszlató királyi 
kéziratot. Ott van a Wekerle 
zsebében és a miniszterelnök ak­
kor huzza ki onnan, mikor akarja.

Hitelt érdemlő körökben meg­
erősítik ezt a hirt, ha nem is for­
májában, de lényegében. E szerint 
a kormány csakugyan el van arra 
szánva, hogy föloszlatja a Házat, 
ha még hat hétig elhúzódna az 
ohstrukció.

— Mi folytatjuk a harcot a 
végletekig — mondották a disz- 
szidensek. — Nincs leszerelés és 
nem is lesz.

A nemzetiségiek szintén neki­
buzdultak és azt mondják, hogy ők 
most már a saját szakájukra foly­
tatják az obstrukciót s nem törőd­
nek azzal, mit csinálnak a disszi­
densek.

Különben horvátok és nemze-

egy-kettő, aki félreáll a harctól, 
amelyet folytatni fogunk végki- 
merülésig. Sőt, mi kívánjuk a 
házfeloszlatást, mielőtt a Ház a 
revíziós javaslatról döntene. Mi 
ismerjük az ország hangulatát. 
Biztosan tudjuk, hogy számunk, 
uj választás esetén, 80—100-ra 
szaporodik.

fi pénzhamisítók elitélése.
Az ítélet kihirdetése.
Tegnap ért véget az a szen­

zációs bünpör, melynek szereplői 
összeköttetésben állottak a Mára- 
marosszigeten íelakasztott Húsz 
Abrahámmal és ennek révén egy 
nemzetközi pénzhamisító bandával, 
melynek élén Nuchem Sapira állott.

A banda hamis 50 koronásokat 
készített s azokat Húsz Ábrahám a 
vádlottakhoz juttatta, kik a vásá­
rokon értékesítették. A vádlottak 
közül többet fölmentett a bíróság, 
miután ártatlanságuk bebizonyult. 
A terhelteket a bűncselekmény 
nagysága arányában fegyház- és 
börtönbüntetésre ítélték.

Az ítélet tartalmát a követke­
zőkben ismertetjük:

tisógiek között valamilyen szövet- 
kezós-féle van készülőben. Supiló 
ma sűrűn tárgyalt a nemzetiségi 
képviselőkkel; valószínű, hogy a 
horvátok és a nemzetségiek együtte­
sen fognak harcolni a házszabály- 
revízió ellen.

Nagy György, a disszidens tá­
bor legagilisabb harcosa ekként 
nyilatkozott:

— Mi is hallottunk a ház- 
feloszlatásról. Nem félünk tőle. 
Nem hiszem, hogy akad köztünk

Féltizkor bevezették az összes vádlot­
takat, a kiknek jelenlétében dr. Tóby István 
elnök felolvasta a meghozott Ítéletet. E 
szerint:

Fischer Lázárt, a ki a pörben mint 
főbünös szerepel, 5 övi fegyházra Ítélte a 
törvényszék. Eaböl 6 hónap vizsgálati fog­
sággal ki van töltve, ezenkívül 5 évi hiva­
talvesztésre, valamint politikai jogainak ez 
időre való felfüggesztésére ítéltetett. Kolopo- 
vics Wolfot két rendbeli hamispénz forga­
lomba hozatala által elkövetett csalás miatt 
nyolc havi börtönre, melyből három hónapi 
vizsgálati fogságot kitöltöttnek számított a 
bíróság. Ezenkívül három évi hivatalvesz­
tésre, költségek megfizetésére; Katz Sám­
sont két rendbeli csalás miatt összbüntetósül 
1 évi börtönre, 3 évi hivatalvesztésre és po­
litikai jogainak felfüggesztésére; Dávid 
három havi fogházra, 100 korpna pénzbün­
tetésre és egy évi hivatalvesztésre, valamint 
650 korona kártérítésre; Salamonn Strullt 
lopás és hamipénz forgalombahozatala miatt 
összbüntetósül egy óv és hat havi börtönre ; 
ebből kitöltöttnek számittatik 9 havi vizs­
gálati fogság, 3 havi hivatalvesztés és kár­
térítés és utánjárás! költségek fejében 367 
korona 94 fillér megfizetésére, Feig Smit 
Strüllt hat hónapi börtönre, három évi hi­
vatalvesztésre, mint fő és 50 korona mel­
lékbüntetésre, Nikita Istvánnót 7 napi fog­
házra, Kobálv Ferencet egy hónapi fogházra 
és egy évi hivatalvesztésre, Leuka Andrást 
5 napi fogházra ítélte, mig Dávid Adolfot, 
Stern Salamont, Heusz Ábrahám, Chajimot 
Deák Juont és nejét felmentette a tör- í 
vényszék.

Dr. Thury Endre ügyész Dávid Már­
ton, Salamon Strull és Katz Simon Ítéleté­
ben súlyosbítást kért. j

a vádlottaknak Darvay Sándor roma- ' 
nul tolmácsolta az ítéletet, amely ellen az j 
elítéltek Nikita Istvánná, Kobák Ferenc, j 
Leuka András kivételével felmentésükért j 
i’elebbeztek. í

. ? V
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TÁVIRA TOIL
Képviselőválasztás.

Trencsén, március 9. Béla Hen­
rik alkotmány párti jelöltet ma 
képviselővé választották a tót nem­
zetiségivel szemben. Béla Henrik 
régi újságíró, aki már többször 
próbált szerencsét. Most 334 szó­
többséggel győzött. A trénoséni 
alkotmánypárt lelkesen ünnepelte 
az uj képviselőt.

Füredi Jákó szabadlábon.
Szabadka, márc. 9. Jákó bankigazgatót, 

akit a múlt héten több rendbeli feljelentés 
alapján letartóztatott a rendőrség, ma a 
vizsgálóbíró szabadlábra helyezte, miután 
ellene kevés terhelő adat merült fel és bű­
nössége is kétséges.

Pofonnal végződő gyűlés.
Budapest, március 9. Ma dél­

után 5 órakor a Sas-körben össze­
gyűltek az ellenzéki egyetemi ifjak, 
hogy a házszabály revízió ellen ál­
lást foglaljanak, a disszidens kép­
viselőket nagy éljenzéssel fogad­
ták. Hoffmann Ottó és Bozóky 
Árpád képviselők hosszas beszél­
tek a házszabály revízió ellen. Renkó 
József egyetemi hallgató kijelenti, 
hogy még csak a közös ügyeket 
kell kivenni a házszabálymódositás 
alól. Hoffmann Ottó szerinte terro­
rizálni akarja az ifjúságot, hogy a 
kormány ellen foglaljon állást. 
Utána Pető István beszólt. Kije­
lenti, hogy nem engedi magát ter- 
rorizáltatni. Az ellenzéki ifjúság 
természetesen nagy zajt csapott a 
két kormánypárti szónok beszéde 
alatt, majd^ Német by Béla joghall­
gató Renkó József elé lépett és pó­
lón ütötte. A gyűlés ezzel a csat- 
tanús akkorddaí véget ért.
Rejtélyes hulla az országúton.

Budapest, márc. 9. Ma reggel a nagy­
kovácsi országúton 20 év körüli ifjú hullá­
jára bukkantak. A vizsgálatot megindították, 
de nem tudták megállapítani, öngyilkosság 
vagy bűntény áldozata-e a fiatal ember, a 
kinek ez ideig még a kilétét sem tudták 
megállni itani.

Tüntető munkások.
Budapest, március 9. Ma este 9 

órakor 1200 munkás tüntetett az
általános szavazati jog mellett a 
Népszava szerkesztősége előtt, majd 
előre megállapított terv szerint az 
egyik csoport az Erzsébet-körutra 
vonult, hogy a függetlenségi ős
48-as pártkör ellen tüntessen, de a 
rendőrség szétszórta a tömeget; a 
másik csapat a Kossuth Lajos ut­
cában ment és az Országos és
Nemzeti Kaszinók előtt tüntetett és 
beverte a kaszinók ablakait. A
rendőrség több tüntetőt letartóz­
tatott

HÍREK.
Végzetes álom. Nagybocskorekbői je­

lentik nekünk : Lónárd János háziszolga a 
múlt éjjel rablókról álmodott. Közben bejött 
hozzó bohalfian Mária gnzdasszony és va­
lamiért fo.költötte. A szolga félálomban azt 
h'u°> tényleg rablók vannak nála,
előrántotta vamrosa alól revolverét és asz- 
szonyra lőtt, kit hasba talált Schoffián Má­
ria sebe halálos. A szolgát letartóztatták.

Három uj főrend. A hivatalos lap 
vasárnapi száma közli, hogy a király dr. 
Rakodczay Sándor belső titkos tanácsost, 
Vajda Ödön apátot és dr. Gaál Jenő mi­
niszteri tanácsost, műegyetemi tanárt élet­
hossziglan a főrendiház tagjaivá kinevezte.

indenféle zgzz 
w nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

II
i 1

az árva.
(Folytatás.)

Rácskai nagy meglepetéssel hallgatta 
fia elbeszélését s annak az aggodalmának 
adott kifejezést, hogy ilyenformán kevés re­
ményük lehet valamelyes sikerre.

— Miért ? — tette fel a kérdést 
Bálint.

— A vendégek itt vannak. Tölgyesi foly­
ton ott ül a menyasszonya mellett. Közel se 
férkőzhetünk hozzá.

— Úgy! No hát én bebizonyítom, | 
hogy Eliz holnap ott lesz, ahol én I 
akarom.

— Hihetetlen!
— Bízza rám kedves apám. Már most 

megteszem erre az intézkedést.
— Mit akarsz tenni ?
— Egy levelet írok.
— De hogy fogod az Eliz kezeihez 

játtatni?
— Egyszerűen. Az a leány, a ki ne­

kem mindent elmondott, nap-nap után ott 
van Elizéknél. Nőháay hatos borravalóért az 
a leány a legnagyobb örömmel megteszi, ; 
hogy titkpn adja át levelemet Eliznek.

— És mit írsz neki?
— Holnap mindent elmondok. Ma még 

az én titkom.
Leült és megírta a levelet, azután le- 

ragasztotta s reggel korán 6 volt először 
ébren az egész vendéglőben. Várta, hogy 
mikor látja meg a leányt s mikor adhatja 
át neki a levelet.

Nem sokáig kellett várakoznia. A le- 
ánv is korán kelt s minden úgy sikerült, 
ahogy tervezte. A borravaló megtette hatá­
sát s a leány a legszívesebben vállalkozott 
arra, hogy a levelet Eliznek kézbesítse.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Március 9.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (G0 kilónként) 

5000 mm. búza.
Rozs 10 fillérrel drágább,zab, tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A katáridóüzlet tartott irányzattal nyílt meg, 
az üzlet folyamán javult és az áruk 5—10 fillérrel 
drágább áron zárutak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete 1 Változás

Búza április 1908 . . 1180 1198-1197Búza október . . . 982 990— 985
Rozs ápr................... 1075 1078—1075Rozs októberre .... 852 876— 873
Zab októberre ....
Zab ápr............................. 787 782— 776
Tengeri május 1908 . . 666 665— 664

Budapesti értóktőzside.
A mai olétőzsdo 

árfolyamok alig változtak
A forgalom mérsékelt volt.

üzletteloniil folyt le és az

SARG-fék

mm

Meglepi a szülőket
a SCOIJ-íéle Emulsio hatása minden alka­
lom mi'.!, In azt angolkórban szenvedő «ver

Ä a SCOTT *' Emulsio
feltűnő gyosan izmositja a gyermeket, ercsit! 
a csontokat és elősegíti fejlődésüket. Ez a 

# !'endkivűli hatás valóban csak
ínm'rVU Öi 6ZCr!'e! érhet5 el. A 
öOUII csakis elsőrendű alkatré­
szeket tartalmaz és az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, ho«y 
halasában felülmúlhatatlan és nem 
csak fiatal és öreg ember, hanem 
még a halál küszöbén hitt g\er- 

Az Emuisió vámek is könnyen emészti.
j sárosánál a _I ,„ósdc£e7^v Egy eredeti üveg éra 2 K 50 f

— kérjük figye- ívapható minden gyogytárban
lembe venni.

o a -ed f6 ‘22 ® t>U O fl ^
OBba
b1 ed b -2g S o 

cg>« .2 ® d -c 

«2 rt cö «
MbO C

-5 '° tn xic a « -a
ac g M S sJftlM

SCHMIDT S.
zongora és hangszer raktárában.

Elvállal mindennemű hangszerek, zongo­
rák javítását és banglását.

Zongorák, pianinúk, cimbalmok bérbe kaphatók

LEOt*OB3

„ADÜIIT
___ halkonserv és halfüstölőgyár
HU oz ® n

Főraktár s BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált beringok, minden* 
félő csemege áruk,- Bismark boringek, gön­
gyölt-, fűszerezett-, fiilett- és kocsonyázott 
beringok, korona szardíniák, halsaláta, Bück­
ling, Anchovis1 Sprottni. Füstölt vőröshnsn 
rajnai lazac. Valódi strahlsundl-marlnált 

boringek.
jen árjegyzéket.

Naponta friss Bückling.
Kapható

minden füszerüzletben.



i908 március 10 DEBBBCZBNI ÚJSÁG

állandóan

dús választék
1335—1908. számhoz.

női és leányfelöltőh leg. 
nagyobb áruházában.

Debrecen, Piac-utca a főpos­
tával szemben.

Pongyolákat" 6 fr tói,
Naln>ágyi Sán>Odf>^l

Buhaaljak SŰZ 3 írttól,
Halnjágyi SárpCi*li^(

Mői felöltők 5 fiól
Nalnjégyi Sáipúelotl

Costumeokkéasbiíia10 frtól
Nalipágyi Sán>úel&tl

leáiiygallórok,7t3ftól
Halnjágyl Sánjúsloél

Ugyanitt
costümeok, aljak, blousok

mérték utáni rendelésre

9 Nrövidebb idő alatt keszőliiok,

Szolid olcsó árak,
•’wins elOzOkeiqr tlszdlgSIOs.

Versenytárgyalási hirdetmény.
fpd^nA Nduhaclíiáz-tiszapöígárí th. közút 23, 1, -36.115 kim. szakaszán lé-

tm^4Aekilny k!emelés 7809 k- 00 U 1121.04 m- feljáró bur- 
k°lat 2466 k. 29 f., 670 drb. tölgyfa kerékvető 2010 k. 00 f., egy drb. beton
fuuárSuniesh?SSZabÍtása 927 k* 12 f’ és 6 drb- műtárgy átépítése 6925 k. 89 
LT fikfS.!n,gAedí,yf tetvuénVe munka biztosítása végett a folyó évi március 

déiclőtt 10 órakor Hajduvármegye Alispánjának hivatalos helyiségében 
zárt írásbeli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik.
... elhivatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent emli- 
tett hivatalhoz címezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 órájáig nyújtsák 
be. A később beérkezett ajánlatok valamint a távirati vagy utóaiánlatok figye­
lembe nem vehetők. J
í . xx .£z aiánla.:0k öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A címzés 
felett világosán kiírandó *az útvonal és a munka neve, melyre az ajánlat vonatkozik 

Ajánlatok a három munka csoportra külön-külön teendők meg
Egyes munkanemekre vagy egyes kilométer szakaszokra tett ajánlatok fi­

gyelembe nem vehetők.
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen bélyegzendők éí 

ajánlattevő által sajátkezüleg aláirandók.
A bánatpénzek az állampénztárba vagy egyik kir. adóhivatalba befizetésé 

igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó. Készpénz vagy értékpapír bánatpénzü 
az ajánlathoz nem csatolható.
i4I A csatolandó bánatpénz 514 k. 00 f. 101 k. 00 f. 398 k. 00 koronábar 
állapíttató meg.

Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt bánatpénz csak akkor fog visz- 
szaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsége a benyújtáskor veszi kezdetét, mig a vár­
megye kötelezettsége csak az ajánlat elfogadása esetén áll be.

.A munka szerződése, a tervezet, az általános és részletes határozatok, és 
ajánlati minta a debreceni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák 
alatt betekinthető, illetve megszerezhető.

Kelt Debrecen, 1908. év március hó 1-én,

Kovács Gyula,
alispán. ,

1
dik, ha azt hiszi, hogy máshol olcsóbban 
vásárolhat szemüveget vagy látcsövet, mint

Löbl Gyula és Társa optikusnál,
Piac-utca 63. Szent-Anna-ntcaval szemben.

Eladó óriási telek a Péterfia vegén,
Gyönyörű egészséges helyen.

Ára 10 ezer forint. Nyaralók és úri laká­
sok építésére felette alkalmas. 

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul 
és a legnagyobb készséggel nyújt a
Hagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hir- 

dető ás közvetítő irodája Csapó-utca 13,

A tavaszi és nyári idényre 
körülbelül
Ezer 

darab
készíttettem helybeli legjobb, 
szervezett iparosok által.

Ezen mintaszerűen hazai és 
angol szövetekből előállított öl­
tönyök minden darabja a leg­
jobb rendelt ruhával versenyez­
het. Felhívom az igen t. közön­
séget ezeknek megtekintésére.

975 Tisztelettel
Katz Hermann,
Debrecen, Piac-u. 43.

Kiadó lakások:
A debreceni gör. kath. egyház tulaj­

donát képező Szent.-Anna és Vigkedvü- 
Mihály utcák sarkán levő újonnan épült 
házban május 1-re a következő helyisé-, 
gek kiadók:

a) egy bolt a szegleten a hozzátartozó 
pincével.

b) két egymásba nyiló nagyobb terem, 
alkalmas egyletek és körök céljaira.

Ajánlatok a bérösszeg megjelölésével 
mire. 20-ig alulírotthoz nyújtandók be.

Papp János,
gör. kath. esp. lelkész.

Alapittatott 1898-ban.

zsebóra-,
láoc-, gyűrű- és ékSzcr-

kcilöQÍegcsségek
legjobb kivitelben találhatók

Szép china-czüst árak
jutányos árakban

Mr Gusztáv
ékzerésznól

Piac-u. 28. a nagytrafik mellett!
Ékszer javítások

ól és pontosan eszközöltetnek.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 égőig 40 fillér, minden további s*6 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott sző 
===== 4 krajcár, 8 fillér. ========

Levélben! tndakeeődáeekra ponté sin vála­
szolunk, ka a szükségei postákélyeg ke-

küldetik,
t Apró hirdetések előre fizetendők, i

Levelezés.
„8. K.“-nak főpostán levele van.
18 évea magas szőke leány oly diskrét úriem­

ber ismeretségét keresi, ki anyagilag- támo- 
ga'na, levelűt „Magdolna 18“ a kiadóba 7420

FIATAL ember oly hajadont óhajtana feleségűi
vermi, mint üzletember, kinek 2—3000 korona 
készpénz hozománya van. Ajánlatokat fény­
képnél „Boldogság“ jeligo alatt a kiadóba 
kérek. 7326

EGY les molott urinő olyan gavallér pártfogását 
keres, ki zilált anyagi viszonyaimon sürgő­
sen segítene. Leveleket főposta poste resztantc 
„sürgős“ jeligére. 7433

Püspökladányit kérve kérem csütörtök reggel 
ott lesz, várja a picije.

Telefon 168. Telefon 168.

FÖLDVÁRI L.
Debreceni Efso Eiokiroiechnikai gyára és vállalata

KoseuiíSi-utca I. szám.

St»

Gyárt és árusít mindenféle
__elektrotecbnikai cikkkeket.

Rendez be: lakások, üzle- 
•? tek és gyárak részére villa- 
1- mos világítást, kézi- és ma- 

gjfc gán telefonokat, villámhári- 
‘i 4 lókat, villomos csengőket, en- 
j nők szakszerű javítását s évi 
í jókarban tartását legjutányo- 

sabban eszközli. — Saját motorerő- 
vcl berendezett rézcsiszolás, nicke- 
lezés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegy­
zék ingyen.
SAJÁT köttet,ésü harisnyák, nagy választék, 

olcsó ár. Harisnya fejelés vállalat. Füstös 
Dezső előnyomd» és kézimunka üzletében 
Piac-u. 12. 7402

KÁRPITOS házakhoz, vidékre legjutányosabban 
ajánlkozik dolgozni Oláh András Csapó-utca 
28. szám. 7378

KIADÓ május 1-ro 4 szobás lakás villamos be­
vezetéssel, nagy gyümölcsös kerttel, érteke­
zés hétköznap délelőtt 9—11-ig Kossuth-utea 
52. szám. 7362

NAGY HARíSYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté­
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Uj 
harisnyák kötése és fejelése olfogadtaitk.

__________  7347
KÖNYVELÉSRE délutáni órára ajánlkozom. 

Cim a kiadóban. 7343
JÁMBOR Zsigmoud kárpitos, szalongarnitura 

behúzást, díványokat, madrácokat, uj meg­
rendelést jutányosán válla’ja Meszena-u. 2 7337

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban 
dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermek- 
ruhák, pongyolák és ingblúzok készítését. 
Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

KIADÓ két; vagy három szobás utcai lakás. 
Rákócy Mcszona-utca 2. 7296

HARISNYÁK Ölj IPAR VALLÁLÁTfT" Hari^ 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáte 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. #118

EGY kerékgyártó műhely kiadó. Nyugoti-u. 
16 szám. 7338

SZARAZ vágott la 100 klg.-onként házhoz 
szállítva 1 frt. 40 krért kapható. 1000 klg. vé­
telnél 1 frt. 30 kr. Varga Károly szén és fa- 
kereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

d vagy 4 utcai szoba kiadó gyümölcsössel, két 
utcai szoba, konyha keresztlalcásba, 2 szoba, 
konyha, előszoba kiadó, a hosszupályi-i sző­
lőbe iélhold hazai szőlő eladó, Szappanos-u 
16. 8Z. 7425

VALODI szegedi édes- nemes és rózsaüpaprika 
nagy raktár Lindeufold J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház 
utca 2. Rózsa utca 3. 7240

MAGANDETECTÍV ajánlkozik a logdiscrótobb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízha­
tóságról kezeskedve. Kráoier József, Iskola 
utca 4. 6383

ÉGY boltbelyisóg gázvezetékkel azonnal kiadói
Hatvan-utca 4. szám alatt. 7422

TENYERJOSNŐ lakása Csokonai utca 14 7423
ÉGY jó forgalmú kerékgyártó mühelv azonnal

kiadó. Eötvös utca 44. 7424
EGYLOVAS stráfkocsil költözésekhez Ber- 

csényi-u. 29. sz. alatt lehet megrendelni. 7427
KIADÓ udvari lakás József-kir.-hg.-utca 42. sz. 

alatt 2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek. Er- 
tekezketni ugyanott Kuthi Zsigmond isk. igaz­
gatónál. (Legalkalmasanb d. e- 12-2-ig s <'. u. 
4—6ig.________  __________ ___________ 7457

FRISS tavaszi liptai túró es mézesbólü narancs 
érkezett Glück Izidor fűszer és csemege üz­
letében Péterfia-u. Telefon 43. 7435

EGYMAFANOS úri emberhez egytisztessőges 
fiatal takarítónő ajánlkozik cim a kiadóba.

KÉT utcai szoba garzon uraknak kiadó. Nap-
ntca 5. sz. 7438

Kereslet«
GAZDÄK figyelmébel vastag diófát bármilyen 

nagy mennyiségben veszek. Kovács Gyula j 
müasztalos Darabos-utca 17. 7414 |

ÜGYES, csinos varróleányok felvétetnek Hal-
mágyi Sámuelnél- 7383

KÉPZETT varrónők derekak készítéséhez fel­
vétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda mű­
termében. 7234

CIM és butorfestő tannlók felvétetnek. Péterfia
1, szám. 7211

GYERMEK ruha varrónők és tanulólányok fel­
vétetnek Blau Armin és távsa Batbyányi-u.
2. szám. 7432

EGY fiatal segédet keresek azonnali belépésre 
rőfös és fűszer üzletembe ajánlat Nagel Al­
bert. Báránd. 7431

HÁZMESTER ápril hó 1-től kerestetik. Cim a 
kiadóba. 7437

KERESEK egy építő mestert egy 22 méteres !
körkemence kémény elkészítéséhez. Cim Ka- 
rika Lajos Szoboszló kútvölgyi tanya. 7436

Eladás.
ELADÓ ház, rajta jó menetelü vendéglő, kevés 

pénzzel megvehető Erzsébet-ut 43. 7372
AZ Ondódon mátó útfélen 3 hold 200 négy­

szögöl föld eladó, vasút mellett közel 7 kilo­
méter, értekezni lehet Meszena-utca 8. 7327

UJKERT I. járás 27. sz. szőlő eladó, értekez­
hetni Kigyó-u. 45. 7324 i

A HAJDUSAMSONI vasúti állomás területén j
27 magyar hold föld 1200 négyszögölével ; 
számítva mivel hogy a szomszédjába már ' 
múlt év; rakás szőlő van, eladó. Értekezhetni 
Hajdusámson 488. szám alatt a tulajdonossal, 
a templom közelében. 7320

ELADŐ~Széchenyi kertben 16. sz. szőlő, érte- 
kezhetni fogyasztási hivatalba. 7333

ELADÓ a Simonffy-u. 34. sz. ház. Jól jövedel­
mez. kedvező fizetési feltételek mellett meg­
kapható. 7324

ELADÓ ház a nagy templom közelébe. Építke­
zésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cim 
a kiadóban. 7294

; ELADÓ házhelyek a Ferenc József utón 
István gőzmalom közelében, értekezhet!? 

i Széchenyi utca 14. sz. alatt. “aS
j ELADÓ 600 drb. birka. ErtekoXhctm-JoÁ.., 
i kir. herceg-utch 59.

ÍRÓASZTAL modern, teljesen jó karbaiTeiadE 
Cim a kiadóhivatalban. 7«^-,,;

I ELADÓ Török, Magyar hegyes galamb. Foltig 
j eb, Mester ntca 25.

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanvT 
I val eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth'
! utca 54.____________  7480
I ÉPÍTTETŐK figyelmébe! Jókaí^T^l^^ 

óriási telek egészben vagy három házhelvnE- 
elosztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth.
lltca 54,_______________ 7430

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző 
több mint 50 fajban és a legjobb boríaini- 
Ertekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz!

7357

FISCHER és VOLMER
bihardiószegi fakereskedő cég 
szállít elsőrendű tölgy-, fenyő- 

és borovi

bármilyen nagy mennyiségben 
a legolcsóbb árak mellet.

□ E

fiz 0. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál,

Válasxbélyeg csatolandó.

30*

Moskovits József
*»*•! SKaStó divattepaae

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

eeiee ■ ?

elsőrendű szabómühelye
© Piac-utca 46. szám az udvarban. ©

EGY jó karban levő négy lóerejü gőzcséplő 
készlet azonnal eladó Kálmánchoy Sándornál 
Ujfehértó (Szabolcs megye). 1 7018

ELADÓ a Ferenc József nton építkezésre Igen
alkalmas 346 négyszögöl szőlő. Hunyady- 
utca 24., emelet. 7366

FEKETE termőföld, első rendüj hat és fél höld,
az Ujföldön, Fáy-diilőben, megfelelő tanya- 
épületekkel eladó, értekezhetni Homok utca 
36. szám.

A Nyirábrányi határba az első dűlőbe 21 hold
föld 1200 ölével szőlővel, lucernával, és ve­
téssel együtt eladó. Értekezhetni Nyirábrány, 
özv. Kraman Sándorné a postával szemben.

7870

Mi a hölgyek dísze ?
Szép tiszta üdo arcbőr. Ez biztosan elérhető a

1
Földes-

féle Margit-oréme |
által. Nemcsak hazánkban, hanem az egész 
müveit világon elismerik, hogy a Margit-oré­
me az összes szépitfiszerck között az elsé- 
helyet foglalja el. Pár nap alatt minden ar­
cot üdit, szépít, fiatalít. Szeplét kiütéseket, 
ráncokat ős egyéb bőrbajokat eltávolít Ára 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riábati. Postán küldi: éntori Földes Kelyaon, 
Arad Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, 
Orösz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna dreg. Ml- 
balevles Jenő, Mnraközy Lássió, Tóth Béla 
gyógyszertárában.



A debheczeni újság

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak
—----------- 1 - nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre
Debrecen, Plao-ntca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjuíá- 
nyosabb árak mellett Dit- 
már-, Brunner- és hazai 
gyártmányú asztali fiigg6

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- és Auer gázégők­
kel, — Úgyszintén por­
cellán és angol fayance, 
tea-, kávé-, mooca- ég 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac és likörös üveg 
készleteket, majoli­
ka, bronz és china- 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor­
san teljesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

A Homokkertben
1908 március 10

a főutcán,

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

1LJJ

Szoba-, cím- és botoríesfő 
PrindBlmayor L, és Papp F.

A. sas.
Elvállalnak: Épület és portálj 

a mázolást, a legmodernebb szoba- 
Ifestést tapétázást, cimtáblákat, ci- 
jmereket, kóprámák, lüszterek, ara- 
Jnyozásáf, fürdőkádak, kerékpárak, 
jfa- és vasbutor zománc lagozását.

ízletes és tartds munkáért sza- 
jvatolnnk. - vidéki megrendeléseket | 
I gyorsan és pontosan eszközifink,
J A vállalat modern égető kály- 
I havai van felszerelve.

907

Szendrö Sándor
pangóra és hangszerkészítő.

íM

•éjinja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planlnólt
iramofonjait

és nagyválaaztékn

pramofon- 
lemezeket.

•wiiitoTts üícptisejai ',1,^ lriM k:ii5zk 

, »oagerik bárt«
®Wfisig hí,,,,,, $zl,Aw.to lB

három utcára nézőleg — szemben 
az iskola épületiek eladó

házhelyek kaphaték.
Felvilágosítást nyújt

Dr. Irinyi István,
____  Debrecen, Arany J. utca 4.

Eladó a Halápon
60 hald föld 8 gazdasági épület­
tel, közte 2 hold termő fajszőllő 
deszka kerítéssel, kedvező' felté­
telek mellett eladó haszonbér jöve- 
delme 1400 Érfofíezhelni Loránffíy-u. 46 sz,

Kiadó lakásoki:
Két rendbeli modern úri lakás 
mely áll két szoba, elsőszoba’ 
konyha, kamra és belső angol
utnn6tá ÍSiP-11108 lms^riaktanya

hWeííT 28’ SZá™’ máj'US

A3. mm.

Meghívás
A „Petőfi Dalkön“

I908'amSlaV5'én' VMárnaP d. e. 11 órakor a városhaza nagy tanácstermében
rengklvBli közgyűlést tart.
rae,y£e a LkÖrJag?k, és az érdeklődő nagy- 

közönség tisztelettel meghívatnak. 7
Tárgyak:

éS 0 10 i"U-
2. Komldssy Arthurjelnök lemondása.

1 v , i, n,?a a választmánynak tiszte­letbeli elnök választás iránt.
f; Az uj elnök megválasztása.
Kelt Debrecenben, a „Petőfi Dalkör*

üfósébőlláQyának 190& március 5‘én tart0«

Komldssy Arthur,
elnök.

Eladó vagy bérbeadó
boldogfalvi kertben 2748 négy­
szögöl gyümölhsös, kőépület­

tel ellátva, értekezhetoi |
Vámos Károly piac [32. I. emelet.

ügyvédi irodáját

Piac-u. 63. sz. M;
emeletér® '(Femyé-liáESsa)

helyezte át,
Dj Bankiroda és 
tadakozó-intézet
Kossuth utca .36. sz. alatt irodámat 

megnyitottam, ahol olcsó kamatú váltó 
és betábiázási kölcsönök, földek, házrak, * 
szolok aílásvéiéle és közvetítése, tétek- I 
könyv ügyek rendbehozása, házassá- A 
goknak titoktartás melleUl közveSütésK f 
magánügyekben pontos és titoktartás \ 
melletti megflgyelésíés pnhaMás, okmá- S 
nyék, bizonyítványok és engedélyi ki- 
eszaözlese s általában véve mtmtenféüe 
agyékben gyorsan és pontosan eljár

DEZSŐ LÁSZLÓ
eo„0 ok,\ telekkőnywBzető,
|:,yy volt rendőrfogulmazö.

fehérnemüek,1 valamint sllfonok ős 
paplanlepedő vásznak, virágos és 
csikes cslnvattok, damaszt étkező- 
és azsnr kávés terítékek, (támaszt­
ás frottír törölközők, törlőkendők­
és nankingok, valamint kész nőj 
fehérnemüek és paplanok

Eetgolcs&foh szaimtt áriban*
Nföfrufia divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Eladó ház
és füszerOzlet

A város forgalmas helyén mellék­
utcában egy csinos kis ház, füeseriiz- 
let, italmérés, dohány, trafik és szesz- 
kimérési engedélyijei eladó és azonnal 
is átvehető, biztos megélhetés egy csa­
lád részére, ára 8500 korona.

Díjtalan felvilágosítást ad és a ve­
vőnek ingyen a nevére Íratja

Dezső bankirodája
Kosmithma. 33. mm.

I női ruhákra, budai kékfestő voá- 
Mok, oesmanosi savannah, jüdisch 

foulard, batiszt, atlasz szatlu 120 
cm. széles sima színes francia 
batlsztok, hímzett és azsnr be­
úsztok, angol zeflrek és szerb- 
vásznak

legolcsóbb szabó« árba#.
Kész női ruhák és Mnrvft

hímzett batisztban

OZABÓ LAJOS FIAI
y étet-, ****#■- és szőnyeg raktára

Debreoea, Bőaaa utca L sz



» DEBBECZBNI UJ8AO 1908. március j(j

Eladó nyaraldépitósre alkalmas terület.
Egészséges (fekvés .

Közvetlen a nagyerdei park mellett, 
igen szép helyen ÜOO négyszögöl területű, 
szép széles fronttal, termő passatuti sző­
lővel berakva. Ára a teleknek 3 ezer frt. 
v.agyis négyszögölenként számítva 5 frt.

Bővebb felvilágosítást teljesen dijta- 
JaMul és a legnagyobb készséggel nyújt a

LAJOS,
Első Debreceni Adásvételeket hirdető irodája 

Csapó utca 13.

f Hallatlan olcsó nagy telek
a Csapó-utcában.

A gondnokság alatt levő Szathmári 
I István tulajdonát képező Csapó utca 49. 

számú ház most 10 ezer forintért meg­
kapható.

Ezen ingatlan, eladásával Debrecen 
sz,. kir. város tek. Árvaszéke által a

Zj3asJ<®Si
5 Csapó-u. 13. sz. a. levő Első Dereceni 
j adásvéiteleket hirdető és közv. irodája bi- 
; zatott meg, ahol bővebb felvilágosítások 
I teljesen díjtalanul és a legnagyobb kész- 
I sőggel nyu itatnak.

rr

■

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan olcsó válasz­
tékban kaphatók.

!! Oloió szolid árszabás!!

Hatóé
a Ferenc József útra nyíló tel­
jesen zárt, 346 Q-ül területű, 
kertben 2 szoba, előszoba, kony­
ha, kamata, pincéből álló, tég­
lából az udvaron
épült ------  -____ egyéb mel­
lék épületekkel, jó vizit kiírttal, 
viragos kerttel, szőlővel, gyü- 

moloéitákkai. értekezhetni orr
Hunyady-n. 24., emelet.

Jótékonycélu

nagy hangverseny
f. hó 20-án, pénteken este 8 órakor 

a „Bika Szálloda“ dísztermében,
a létesítendő

gyermek kórház javára
Dohnányi Ernő,
Hubbay Jenő,
Popper Dávid,

zeneművész urak közreműködésével.
A zongora kíséretet W, Domanczky Mária 

nrnő volt szives elvállalni.
Páholy-, ülő- és állójegyek előre válthatók 

Mihalovils Jenő ur gyógyszertárában.

Lakások, üzletek, gyárak villanyvi­
lágítás! és erőátviteli berendezéseit szak­
szerűen készíti:

Elekes Társai
oki. gépészmérnökök budapesti cég 

debreceni szerelési fiókja

Piac-utca 63- sz- a.
Berendez gazdaságok, gyárak, nya- 

rálók saját géppel való

és ezzel kapcsolatos vízvezetéki berende­
zését.
Terv és költségvetés díjtalan

Kun sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenttel megússza a vészt.
MST jplimsi iilfra. "§gg||

Káphatő: 357
Jósa és Jéna és Ráo drogériájában, Mihalovils, Tóth 
Béla, Muraközi, Kovács, Tóth, érász Nagy Ferenc, 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kóoián gyógy sz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátiókkal szolgálnak a kővetkezők:
Nagy Lajos nagyhizlaló Sziics. Kucik G. hentes, Gyar- 
mathy N. üvegkoreskedő urak Debrecen, Szádoczky 
László uradalmi int, ur Boconád, (Hoves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlenl (Hajdm 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. Pa, Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) 
Tckt. csicscri Orosz István jegyző, Mlkepércs, Nagyi 
Ráez Lajos rof. lelkész ur Micsko (Bihar). Nagyi dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyi 
Sziics László ur Osatár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. slb.

Ki akar 1 jövedelmező házat
jutányos árban és

kedvező fizetési feltételek mellett megvenni?
A Hatvan utcai részben, a Nagyhat­

van utca mellett levő egyik mellék utcá­
ban több rendbeli lakosztálylyul, van vele 
négy hold szántóföld is a város alatt, az 
Ondódon. A ház maga jövedelmez éven­
ként több miqt G00 irt. lakbért. A ki pe­
dig a földjét olakarja adni, azért legke­
vesebb 2 ezer forintot megkap. Ára a 
háznak és földnek együttvéve 8 ezer frt. 
Ez azonban az utolsó ár, ezen alul nem 
eladó. Van rajta 5200 frt., igen kényel­
mes teher, a mely rajta is maradhat, igy 
a megvételhez 2800 forint készpénz ele­
gendő.

Bővebb felvilágosítás nyerhető telje­
sen díjtalanul a
Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető 

és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

^ *** m ti, * á * |>, ^ i^ki ,

Megérkeztek a tavaszi divat 
gyönyörű

újdonságai.
ruha-szövetek,

blouz-kelmék, selymek, voile de lainel
! Óriási

megvásárolt

nagy t ömeg
972 férfi- női- és gyermek

czipő árut
rövid ideig, feltűnő olcsón lőhet 

vásárolni.
500 drb. selyem blúz epyharmad áron

Piac-utca 19, Ranunkel-ház,
Eladó ház, rajta filszerüzlet, korcsma,

Ára 4000 fo*»int.
Debrecennek egyik kertjében, igen for­

galmas helyen, nyílt országúton, közvetlen 
a város alatt. Közbejött családi körülmé­
nyek folytán. Ara 4 ezer frt. Ez azonban 
az utolsó ár, ezen alul nem eladó. A telek 
400 négyszögöl, termő szőlő és gyümöl­
csössel, rajta szép uj, teljesen adómentes 
ház, cseréppel fedve. Van rajta iüszerüz- 
let, külön korcsma helyiség, dohány ela­
dási engedélylycl. A lakás áll 3 szoba, 
konyha, kamrák, pince, külön sertés-udvar 
és külön baromfi-udvar. Az üzleti áruk és 
felszereléseket a vevő köteles átvenni, 
leltár szerint beszerzési napi árban.

Bővebb felvilágosítást nyújt a
Hagy Lajos

„Első Debreceni Adásvételeket hirdető és 
közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

A házon rajta maradhat 2500 forint 
bankkölcsön.

Aki
I olcsón 
akar vásárolni,

keresse fel most az

Ott Károly
utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alat
Csipkék, szalagok, női-pipere ás bé­
lésáruk. Ruhadiszek, kézimunka kel­
lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi­
rágok, divánpárnák, alsószoknyák, ha­

risnyák és szabókellókek

Rendkívül olcsó teszáHitoH árak melleit
Ott Károly n,

7A*B Ovii*


